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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-pal óta, földszint 

az udvarban.

; Mniitismlolszter beszélt
A jászberényi szózat.

Gróf Apponyi Albert kultusz­
miniszter tegnap mondott beszá­
moló beszédet Jászberényben vá­
lasztói előtt. Apponyi fényes fogad­
tatásban részesült. Sok képviselő s 
a függetlenségi pártszervezet szá­
mos vezérrbere kísérte le Apponyit 
Jászberénybe.

A beszámolót a város főterén 
pry lombsátorban tartotta meg.

Törvények készenlétben.
Tárcám csendes munkaköréből — így 

kezdte a beszámolót — gyakran ragadtak 
ki azok az egyéb kérdések, melyek meg­
oldása nemzetünk jövőjére döntő befolyás­
ol van. E zavaró körülmény nélkül teije- 
'bb eredményre hivatkozbatnám, mint 
állás- és közoktatásügyi miniszter. így is 
imutatbatok a nemzeti nevelés reformjára, 

melynek betetőzéséhez — a törvényhozási 
éren — már csak némely aránylag köny­
ven keresztülvihető rendszabály szükséges;
- hívatkozhatom kulturális életünk azon 
fellendülésére, mely számszerinti kifejezést i 
nyer abban a tényben, hogy tárcám költ- j 
égvetése, melyet 53 millióval vettem át, j 

most a 90 milliót közelíti meg. Megemlít­

hetem azt, hogy készen van az 1898. évi 
kongrua törvény novelláris módosításáról 
szóló javaslat, mely ama törvény határoz- 
máuyait, az állampénztár minimális meg­
terhelésével a katholikus lelkészekre kiter­
jeszti és egy ersmind annak némely fel­
tűnő hiányosságát orvosolja; épp úgy ké­
szen van a katholikus autonómiának és a 
protestáns egyházak dotációjának becikke­
lyezésére vonatkozó javaslat, mely utóbbi az 
utóbbi az 1848. XX. törvénycikk 2-ik §-áuak 
teljes érvényesítését is biztosítja. Ezekkel 
azonban e törvény 3. §-ának végrehajtását 
befejezettnek nem tartom, hanem egyidejű­
leg megindítani szándékozem a lelkész! 
kongruának méltányosabb alapokra fekte­
tett általános rendezését, az állam pénzügyi 
ereje által élénkbe szabott korlátok közt. 
Ezeknek az ügyeknek az átmeneti korszak 
alatti keresztülvitelét becsületbeli kötelessé­
gemnek tartom, mely alól csak az mentene 
fel, ha idő előtt kellene tárcámtól megvál­
nom, meg is van ezekre nézve a teljes elvi 
megállapodás a kormány kebelében.

Vallási béke.
Igen behatóan foglalkozom továbbá a 

protestáns theoiógiai fakultásnak egyetemi 
keretben való felállításának, valamint a 
zsidó vallás szervezetének kérdéseivel és 
egyáltalán mindazon jogos kívánalmakkal, 
amelyeket az egyházak a paritásos állam­
mal szemben támaszthatnak. Szigorúan ra­
gaszkodom mindenben a jogegyenlőség el­
véhez és igy a mindezen intézkedésektől

bizton várom a vallási béke .fenntartását és 
beláthatlan időkre való megalapozását. E 
bizalmamat nem ingatják meg a ~ békétlen­
ségnek itt-ott mutatkozó jelenségei. Meri, 
ami tárgyi alapja lehet a felmerülő nyug­
talanság, azt mindig kész vagyok teljes 
elfogulatlansággal megvizsgálni és annak 
elhárítására tőlem telhetőleg közreműködni, 
azok a mozgalmak pedig, melyek némely 
oldalról nyilvánvaló politikai vagy személyi 
cólzatokhal támaszthatnak, nem fognak 
azzal az erővel bírni, hogy harcot keltse­
nek, ahol a haza szent érdeke békét paran­
csol, ilyen jelenségekkel szemben bízom 
felekezeti és pártkülöubség nélkül a vezető 
férfiak lelkiismeretességében és maguknak 
a széles rétegeknek józanságában. Én több, 
mint harminc esztendőn át ellenzéki férfiú 
voltam, de — bármily élesek voltak^harcaim 
az akkori kormányrendszer ellen — soha­
sem használtam föl e harcok fegyveréül 
vallási ellentétek felköltését vagy kiélesiíé- 
sét. Akiben a felelősségi tudatnak csak égy 
szikrája él, hasonló tartózkodást fog tanú­
sítani legmélyebb elkeseredettségében is.

Negativ és pozitív kötelességek,
A király és a nemzet közt felmerül 

vitás katonai kérdésben az úti popsidéin 
alapján szünetet tartani, hacsak kölcsönös 
megegyezéssel nem sikerült kielégítő meg­
oldást találni; a tényleg létrejött " kereske­
delmi szerződéseket törvényesíteni — amit 
egy világgazdasági kényszerhelyzet paran­
csolt reánk elveinkből semmit föl nem adni:

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKE LÉNÉL
Pesti levél.

Okt. 19.
A napokban ellopták egy urnák a vádo­

lj uj Monaszterly-felöltöjét valamelyik kávé­
dból: tehát hivatalosan is megkezdődött a 
szezon.

A panamák szép csendesen lemaradtak 
a lathatárról, s a hogy a dunaparti, az And- 
rassy-uíi, meg a Kossuth Lajos-utcai korzó 
ai egyre hullatják zöld leveleiket: úgy egyre

H kárpótolZÖ^’ *0l30^°s n°‘ kalaP tűnik

A zöld és minden árnyalata kezd domi- 
I {t°,Szm lenni a női divatban. Sok a zöldes 
I, I kosztüm, természetesen hozzá stilizált szin 
'.'ÉPP, ’ evvel az idomtalan malomkerékkel,
Vr'naíon hódSiteannTk Seh°8y SCm tud aZ egész

csiüi,Nagyon felkarolták a szürke cs világos 
pepita kosztümöket sőt újabban a 

fL.ph° kira)yné után a lilát és gyakoriak az 
kalanh eg^tf'nüs m>nták is a „malomkerék* 
tát kzekben két nagyon különböző faj - delüt er le,ünk Ő: a francia és angol ere-

féle, de a francia nagy 
agas is és gazdagon díszes, niig az

i angol forma alacsonyabb, laposabb és feltü- 
1 nik azzal, hogy semmiféle dísszel nem tti- 
I nik fel.

Holzer, Weisz Gyula, Seiner és Kiinger, 
Bcrényi és Frank cégek kirakatai, mint min­
den szezon elején, úgy most is állandó bu- 

„csujáró helyei a pesti asszonyoknak és leá­
nyoknak. itt láthatók Paetyum mester remekei 
a fessül szabott kosztümök, izgató pongyo­
lák, leheletfinom boák, frappánsul megkom­
ponált hosszú őszi kabátok s a többi bájos 
női hiábavalóságok, a mik a kitalálójuknál 
csak a családapáknak és férjem uraméknak 
csinálnak nagyobb fejtörést.

A férfidivat pedig szép csendesen halad 
azon a vágányon, amelyet számára Mangold 
Bébe, Kolos, az Angol király magyarországi 
helytartója kijelölt: nämlich barnás, szürkés, 
de feltétlenül csikós öltöny, amelynél a zse­
bek és a gombok elhelyezésében merész fan­
tázia nyilvánul meg. A mellény mély kivágásu 
hozzá dupla, vagy szinpia kihajló gallér és 
Sebők Gyula nagy örömére „Chic’-nyakkendő. 
Nagyon felkapottak Habig és Quenzer hátul 
csatlós kemény kalapjai s a puha fekete le­
vágott Borsalinók.

A fentebb nevezett korzókon különben 
nagyon kedves, aranyos napsütés történik 
mostanában s a déli órákban, ott láthatjuk a

legnépszerűbb primadonnákat, az „isteni* 
Ilkát, kinek láttára esténként a Király színházban 
angol szintire tapsolja a tenyerét ez a mulató 
Budapest.

És csakugyan az is!
Mindenki lumpol most Pesten és szú • 

rakozik ; csak a fél holtak fekszenek éjiéi előli.
Soha ennyi színház, kabaré, mozi, or­

feum !
És tessék meghallgatni a nevüket: 

Apolló, Neptun, Uranus, Venus, Olympia. 
Legalább a pesti gyerekeknek megkönnyíti a 
mitológiát!

Apropos, jó öreg mitológia, szép tőled, 
hogy fennmaradtál, most legalább van mire 
csinálódni a fővárosi szerelmi históriáknak. 
a csöndes tét-á-tétéknek, apróhirdetési rendez- 
vousoknak és kalandvágyó, formás pesti asz- 
szonykák „eseteinek*, akik páratlan ügyesség­
gel tördelik a házasságot a szent szabad sze­
relem nevében. Jaj aztán azoknak, akik elég 
Ízetlenek ahoz, hogy közszájra kerüljenek. Az 
5 dolgukát tárgyalják mindenütt és azok dob­
nak rájuk legnagyobb követ, a kik maguk is 
nagyon szeretnek a kövek mögé járni.

Sok ilyen sikamlós pletyka járja most 
Budapesten, de én hallgatok, még arról a 
csodaszép hajú olasz grófnérói is, a kinek 
egyik jól ismert, villogó szemű cigányprímás

I 5

(Jouponok) min­
denféle színben,
fHfc. 7.50 les*. Ü
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ezeubon fo./h utó össze az a negativ lekötött- 
g egyfelől g. királyijai, másfelől a nemzet­

id szemben, mely tevékenységünk határait 
megszabta.

Pozitív kőtele éhségünk pedig ez volt: 
a közvetlenül előttünk lefolyt szomorú kor­
szak romjait eltakarítani, rombolásait lehe­
tőleg jóvá tenni, az időt a nemzet közjogi, 
közgazdasági és kulturális megerősödésére 
lehetőleg felhasználni. Az irányelveket e 
tekintetben a trónbeszéd és a miniszterel- 
nvknok parlamenti bemutatkozásunk alkal­
mával elmondott programmbeszódo iei- 
lette ki.

Hogy kötelezettségünk negativ részét 
betartottuk, an. iák fejtegetését o helyen fe­
leslegesnek Partom. Voltunk és vagyunk 
m/y.m o réven is támadásoknak kitéve, de 
egyetlen pontban sem sikerült a bizonyítás, 
holott nekünk könnyű volt kimutatnunk, 
>o.gy éppen a megtámadott pontokon a meg- 
nssitlmtatlan tények által élénkbe szabott 
natárok között is, minden egyes ténykedő­
dé a megvalósításhoz közelebb hozta a 

: ügyetlenség! párt elveit.
Az annexiő. !

i \ kormányzatunk idejébe eső tények 
s' l ('•• vedül azt akarom említeni, ami leg- 

: s'd 'bb történt: királyunk uralkodói jo- 
"jinak k if erjesztését Boszniára és Herceg- 
vinára. A magyar kormány eh ez beleegye­
zi d adta, mert kétségtelen adatokkal be- 
bizonyittatott előtte, hogy meg kellett tenni 
í zt a döntő lépést, mely a fennálló hatalmi 
viszonyokon mát sem változtat, tehát az 
einvpai politika, konservativ tényezőit nem 
'rin i, de viszont az áltálunk bírt hatalmi 
• -leni érinthetetlenségét megállapítja; meg 
Kellett pedig azt tenni olyan mozgalmak és 
események me előzése végett, amelyek ko­
moly bonyodalmakra vezethettek volna. 
Ilyenek remélhetőleg most nem fognak be­
következni; azok a hangulatok pedig, ame- 
l.yük ama tar; oiuányok közvetlen szomszéd- 
súgóban kissé zajosan nyilvánulnak me-», 
fényesen igazolják a történtek szükségcség- 
szerüsőg,_ mert elárulják azokat a jogosulat- 
lan aspirációkat, melyek nagyrészt a hely- I 
zet formai rendezetlenségéből táplálkoztak, ! 
melyeknek semmiesetre sem engedhettünk I 
vou;a tért, melyekkel szembcszállani később í 
tahin nagyobb áldozattal járt volna. A tö­
rök birodalom pedig, melynek benső átaia- ' 
kutasát és megerősödést a legnagyobb ro- I 
konszenvvei kísérjük, ezekből a mozgalmak- i 
üoi i* levonhatja azt a tanúságot, hogy ő '

Boszniában tényleg nem vesztett semmit, 
a n oviba zári szandzsákban pedig positive 
nyer.

Az annexiö közjogi része.
Ami pedig az ügynek közjogi oldalát 

illeti, a magyar kormány feltétlenül ragasz­
kodik a magyar szent korona jogaihoz ama 
tartományokra; keresni fogja és meg is 
fogja találni a jogok érvényesítésének mód­
ját; nem mondatott egy szó sem, nem tör­
tént és nem fog történni egy intézkedés 
sem, amely azokat érintené: ilyenhez a 
magyar kormány beleegyezését sohasem 
adná. Mindenképpen kívánatos lett volna 
az idevonatkozo kérdések tisztázása, de elég 
ezek közül reámutatnom ama viszony meg­
állapításának szükségességére, melyben e 

i tartományok területe és kormányzata a 
j magyar állam terültéhez és kormányzatá­

hoz álland, továbbá a közös megszállás 
ténye, valamint az 1880. VI. t.-cikk 5. §-a 

j által teremtett tényleges és jogi helyzet 
I kibonyolitásának nehézségeire, hogy nyil- 
I vánvaló legyen ennek az előzetes tisztázás- 
j pak lehetetlenségét, mikor a mininkább 
i közeledő bonyodalmakkal szemben gyorsan 
í és elszántan kellett cselekedni.

I . A választói reform.
I Es most végül még néhány szót a vá- 
! osztási reformról. Napok, legfölebb hetek 
! választanak el a javaslat benyújtásától ;
! alapelvei nagyrészt ismeretesek — de még j 

kovésbbé ismeretes az az adathalmaz, melyre 
a belügyminiszternek politikai leikiismere- : 
tessege e nagy reformot reá építi és a mely­
ből az ő államférfiul gondolkozása a követ- ! 
koztetőseket kényszerítő logikai erővel le- 
vonja. A jogok kiterjesztésében tovább 
megyünk mint az eddigi tervezők mentek 
de a sötétbe nem ugrunk ; hanem az egyéni 
jog mellett biztosítani kívánjuk az összes- I 
seg azon jogát, hogy észszerűen kormá- 
nyoztassék és a nemzet azon jogát, ho”y 
megmaradjon magyar nemzetnek. Ha az 
előbbi rendszer már elkövette azt a rette­
netes mulasztást, az ellenzék folytonos sür­
getései dacára, hogy S0 évi uralma alatt : 
mit sem tett a politikai jogok kiterjeszté­
sere, ha ezzel a dolgok természetes fejlődé­
sét megakasztotta és az országot ezen a 
térén a fokozatos fejlődés jótéteményétől í 
megfosztotta, mórt pedig egy rögtönözés j 
szükségé ele állította: úgy nekünk köteles­
ségünk, a mennyire csak lehet, a zökkenést 
tompítani és a folytonosság gondolatát a ' 
radikális reformba belevinni.
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egyedül húzza esténként valamelyik Orfeum 
szépap jában — a tüzes magyar nótákat.

Hja, a romantika nagyon szereti ezt a 
szittya országot és szívesen elmegyünk például 
a Badacsony kávéházba, ahol Nyári Rudi hang- 
\ 'iru:yez esténként, ki tudvalevőleg törvényes 
birtokosa a szép Eestetích comtcss kezének 
c szívének. A pincér bizalmasan azt is meg- 
sl,í'J > hogy az a kék selyem bluzos, sötét 
z-k! kalapos, szomorú arcú, álmatag szemű 
asszony, aki hattal iil a közönségnek, az a 
\ í>.i gi of.dsasszony. A térje mosolyogva játsza 

.löschen, chi bist mein süsses Kind“ kenn-

! POLITIKAI hírek.
I fr
i vat-szerb koalíció ma teljes ’ ükist í Í°r" 

m.után az utóbbi napokban az 
I portok tartottak tanácskozást. A mfo! ?°‘ 
• kozas délelőtt 10 órakor kezdődön 1 ács’ 
j p* 10-ig tartott. Holnap folytatják A 6St6 
I tanácskozás lefolyásáról hivatalosan ' 6lmÜ 
; S(?m közölnek. Azonban egy kéDvisfi! »;mEniújságíró előtt következőképpen n©
\ Biztosíthat mindenkit, ho?v a Ä“l: 

vábbra is együtt marki.'- 4 Loal,“°

Kossuth £ajos sióira.
Szilágyi Dezső síremléke,

Emlékművek leleplezése.
, Rákospalota közönsége már 

vanyszobroí állított Kossuth Lajos 
ein lekenek. Igen fényes és lélek, 
emelő ünnepségek keretében te*, 
nap leplezték le az emlékművet 
Megjelent az ünnepségen Kossuth 
fierenc kereskedelmi miniszter és 
ozterenyi József államtitkár is.

, Rákospalota ünnepi díszben 
varta a vendégeket. A szépen fel­
díszített állomáson ezernyi töm er 
szorongott, amely Hercegik zunó 
éljenzéssel köszöntötte a berobemó 
vonatot. °

Ivánka Pál főszolgabíró üdvö­
zölte a minisztert, mire Kossuth 
Ferenc meleg szavakban mondott 
köszönetét az üdvözlésért, kijelent­
vén, hogy örömmel jött el a‘haza­
fias ünnepélyre, mert minden Kos­
suth szobor leleplezéséből reményt 
merit arra, hogy eljön majd az az 
idő, — amelynek eljövetelét hig­
gadt és bölcs munkálkodással siet­
teti a mai kormányzat, — amidőn 
Kossuth Lajos eszméi meg fognak 
valósulni. (Lelkes éljenzés.)

a templom előtti tágas téren

eoi a felesége meg ott strázsálja, egye­
li.I egy asztalnál. Belebámul a füstös levegőbe 
s ki tudja, gondolatja merre kóborol

A színházból pedig özönlik 13 a jókedvű" 
lármás tömeg. Mindenki vidám, ujjongó — 
mintha csak be nem váltott zálogcédulák, ki­
fizetetlen számlák nem is lennének a világon 

De azért mindenki szórakozik és izga­
tottan olvassa a srinlapokat, hol lehet leg­
jobban mulatni, legtöbbet elvezni ? Az élelmes 
s/.migazgatók jól ismerik ezt a lumpolás iránti 
vagyat — es ma már a libbrcítisták kereslete 
keresete is!) úgy felszökött, mint hőmérő a 

forró űrben.
, .|i,,.AKir% színház csak a napokban ju- 
biltálta 25-ik előadását ,A hollandi leányának

j (Miss Hookof Holland) mely ezzel úgy látszik 
még csak kezdetén van a budapesti pályafu­
tásának, pedig szegény alkotás és Zilahv 

j direktort óva intjük tőle. — De van benríe 
egy par trükk: nyilvános nagymosás férfi és 
női fehcrnemüekkcl sok trikóval, a melybe* 
rendesen hölgyek vannak. Aztán meg ott van 
Király Ernő és Pálmay Ilka, a ki minden este 
clcnekli, hogy:

.Ezt a drapp szoknyát vette a Péter 
. Ezt a pirosat vette a Pál ... * 
cs táncol is hozzá, csókolni való hollandi 
táncot kopogós facipőben.

Ilyenformán alig kezdődött meg a sze­
zon: a színpadi szerzők díszes gárdája két 
értékes egyéniséggel gazdagodott. Drégely 
Gabor az egyik, a kinek „X szerencse fia“ 
címen zajos sikereket arat legelső darabja a 
-Magyar színházban* a hol most egy újabb 
csillag is feltűnt, a ,,Sziriusz‘‘ melyet Her- 
czeg egyik novellája után dolgozott fel sok 
poezissal és humorral a szerencsés kezű 
Földes Imre.

Garvay Andor a másik, kinek „A pénz* 
cirnü darabja a beavatottak szerint kasszada­
rabja lesz a Vig színháznak a .Virraszt a 
szerelem* meliett.

A mi Nemzetink, mely Somló ur veze­
tése alatt oly bő anyagot szolgáltatott az

előlapoknak — újabban erősen inklínál a 
j külföldi importok felé — ,A társadalom tá- 

maszai*, „Ahol unatkoznak* meg a ,Fran- 
; cillon*, a melyet, mint az ifjú Dumas többi 
! nagysikerű darabjait: „A kamcliás hölgy“-et, 
j jA nők barát*-ját Márkus Emilia segített di- 
! adalra.

Az opera néven ismert drága tápintéze- 
tünkröl legjobb nem beszélni. Ot most ba­
juszforradalom készül s néha az is megesik, 
hogy előadásokat tartanak. Ilyenkor aztán 
cletveszedelmes jegyet kapni.

Nagyon aktuálisak ,Az uj Török ország* 
a „Bűn cs bünhödés“ cirnü uj darabjai az 
Urániának, mely újból bizonyítékot tett arról, 
hogy csakugyan tudományos, tartalmas és 
értékes színház.

A mozikban — a hol még mindig sze­
retnek szeretni — már ma este láthatjuk azt, 
a mi délben mint históriai esemény ment 
végbe. Például a spanyol király bevonulását 
és összes kocsizásait, Rudolf szobrának le­
leplezését azzal a kis incidenssel, midőn a 
király felszállásakor a lovak egy pillanatra 
megindultak.

A sok kabaré közül Nagy Endréét láto­
gatják haut-voleé-ből legtöbben. Az ötletes 
konferencier direktor összeszedte a legkiválob1 
attrakciókat és pompásan berendezett And*

0 a „Csikós“ szin szappan
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77's oda vonultak a ven- 
®ll ®k AZ első szónok Héderváiy 
“Tel‘a kerület képviselője volt, 

aLkj Kossuth Lajos történelmi sze­
dését vázolta. Beszedő közben
hullott le a. lepel.

A közönség ezután Kossuth
Ferencet kívánta hallani, aki a kö­
vetkezőket mondta:

— Valahányszor uj szobrot állít fel 
a kegyelet annak a nagy emléknek, amely

magyar történelmet fénynyel árasztja el, 
mindannyiszor újjászületik az eszme, amely 
Kossuth Lajosban megtestesült. (Lelkes 
éljenzés.) Ebben az eszmében összponto­
sul a magyar hazafi ság vágyódása és re­
ménye, ebben keresünk vigaszt a múlt 
szenvedéseiért és erőt a jelen nehéz fel­
adatainak elvégzéséhez akkor, amikor össze 
kell egyeztetnünk elveink sértetlen fenn­
tartását a parlamenti többség kötelességei­
nek teljesítésével. (Igaz, úgy van.)

Legyen velünk Kossuth Lajos szel­
leme a törhetetlen akarásnak épp úgy, 
mint a higgadt mérséklésnek korszakában, 
hogy hűségesen teljesíthessük köteles­
ségünket a haza iránt, a haza javának 
szentelt életünk minden percében. (Éljen­
zés és taps.) Álljon e szobor és éljen a 
magasztos emlék örökké. (Hosszantartó lel­
kes éljenzés ós taps.)

Az énekkar most Pap Zoltán 
Kossuth-bimnuszát énekelte. Ez­
után Nemes Elemér újpesti refor­
mátus lelkész szavalta el Harsányi 
Kálmán alkalmi ódáját. A gyö­
nyörű költeményt percekig tap­
solták.

Kovácsi Kálmán, a szoborbizott­
ság elnöke erre átadta a szobrot, 
amelyet Vargha Antal községi biró 
vett át gondozásba. Végül a koszo­
rúkat tették le. Délben a Park ven­
déglőben 300 teritékü gazdag ban­
ket volt, amelyen számos ielko- 
szöntő hangzott el.

Szilágyi síremléke.
Szilágyi Dezső síremlékét a 

Kerepesi úti temetőben leplezték le 
tegnap délelőtt 10 órakor. A Deák
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assy-uti kabaréját már csak Medgyaszay 
Vilmáért is érdemes megnézni, a ki a kon- 
inens legelső kabaré énekesnői között foglal 
lejyet. Felkapott a Paradicsom kabaré is, mely­
ek meztelen, sárga Évája (Karvaly rajza) 
sok reklámot csinál az élelmes igazgatónak 
;.P e sorok írásakor ragasztatja le a főkapi- 
any úgy nevezett „erkölcsrontó-hatása“ miatt.)

Kitünően összeválogatott ensemble szó- 
akoztat a Teréz-köruti ,Budapesti Kabarc*- 
’an is, de a nagy forradalmat a nők között 

1 ,róvárosi Orfeum támasztotta“ a hol es- 
enkmt fellép a szivkirály, Pesten a jelenlegi 
gszebb férfi, artisztikum csodája: Schaeffer 

■ yvester, a kiről azt mondják, hogy minden 
■cs°r|. l'^n elfogyaszt egy összetört női- 
•veL os virágzik a Folies Caprice is s ha 

a yndonatuj, világvárosi nivóju Royal 
J70t Liemlitjiik még — a mit legelőször 
í , .Vbltla említeni — Pállik Béla kiállitá- 
t. /, or.^he(üI teljes a vázlata ennek a szép, 
ücknek'^®^’ mu*a*n' szere*ő Budapest

a közerkölcs éber őreBoda Dezső,
Z'S ^"uCodtan szürcsöli a fekete kávéját, a 
fönn« • es a delegációs urak pedig „ott 
a ul me8 "j népboldogitó terveken törik 
honhaz6 6r<)mme* szemlélik : hogy virul a

Vasa Béla.

mauzóleum közelében levő sir kör­
nyékét a rendőrség elzárta s csak 
a meghívottakat bocsátotta a kor­
donon át.

Warzik Béla, a jogászegylet 
elnöke volt az ünnepi szónok, aki 
elmondta a síremlék történetét s 
méltatta Szilágyi Dezső egyénisé­
gét. Beszéde közben hullott le a 
lepel az emlékműről. Majd Wekerle 
Sándor miniszterelnök lépett a sír­
emlék elé és letette koszorúját, 
mondván:

— Mélyen megilletődve közelgők 
Szilágyi Dezső sirhalmához, hogy le­
tegyen! rá a koszorút. Az átérzett ke* 
emeletnek s tiszteletnek jeléül, amelylyel 
iránta voltam. Nagy eszmék vezették, 
nagy eszmék irányították, ezeknek soha 
el nem haló ereje őrizze meg minden 
korra emlékét.

^ A miniszterelnök után a képvi­
selőház koszorúját tette le a sírem­
lékre Návay Lajos alelnök.

A költő szavait idézem: „Mely 
hazáért ólt: a hú kebel, földét terméke­
nyítve hamvad el s szelleme, sírja körül 
marad tettekre intve utódokat“. Adja a 
mindenható, hogy a nemzet minden idő­
ben ért*e meg a Szilágyi Dezső nauy ós 
dicső emlékével egybeforrott intelmeket, 
hogy azokat megszivlelveja maga részéről, 
a tettek mezején, a komoly céljaiban ön­
zetlen és a szabad haladást előmozdító 
munka terén keresse fel és találja meg 
kegyelete megnyilatkozásának legméltóbb 
és legmaradaudóbb formáját. Ezen fohász 
kapcsán teszem le a képviselőház örök­
zöld babérját!

Azután letették az emlékre a 
többi koszorút s az ünnepség ezzel 
véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyházmegyei közgyűlés. Az alsó- 

szabolcs hajduvidéki ref. egyházmegye ma 
tartja őszi közgyűlését. A közgyűlés előtt 
tögnap délután a lelkészi kar tartott ülést 
dr. Baltazár Dezső esperes elnöklete alatt.

Az iskolasorsjegyek húzásai, Érte­
sítem az igen tiszteit közönséget, hogy a 
szatmármegyei felekezeti iskolák fölépítése 
javára kibocsátott sorsjegyek húzása 1909. 
január 25-re elhalasztatott. Debrecen, 1908. 
okt. 14. Dicsőfi József egybázkerületi fő­
jegyző.

Békésebb a hangulat.
A balkáni bonyodalom.

A helyzet Törökországban.
Paris, október 18. Naum pasa 

török nagykövet több ujságtudó- 
sitó előtt kijelentette, hogy kor­
mánya tényleg kész volt arra, 
hogy az összes, célravezető intéz­
kedéseket megteszi, hogy a moz­
gósítási terv készen volt s hogy a 
vasúttársaságok megkapták a meg­
felelő utasításokat. A tervezett in­
tézkedéseket azonban nem foganato­
sították, mert a porta végre meg­
kapta Bulgária részéről a kért biz­
tosítékokat. 48 órán belül a helyzet 
a béke tekintetében kitűnőre fordul.

Konstantinápoly, okt. 1*. Az általános 
török mozgósításról szóló rek hamisai^ 
a részleges mozgósít . ról r ló hírei, hatá­
rozatlanok és hivatalosan i. mcsent a meg­
erősítve. Katonai forrásból származó hhok. 
szerint elhatároztak és elrendelték mind a 
11 Nizam-hadosztály, valamint az 1., 2. óh 
3. (konstantinápolyi, drinápolyi és szalonikii) 
hadtestkörlet lovasságának és tüzérségének, 
továbbá több európai és két kisázsiai nedif- 
hadosztály, összesen tizennégy hadosztály 
mozgósítását. — Torok katonai körök ellen­
ben kijelentik, hogy ez csupán fegyver­
gyakorlatozás céljából történik, valamint 
0 csapatok létszámának emelése céljából, 
amennyiben a létszám a legutóbbi elbocsá­
tások következtében tényleg alacsony. A 
porta ma diplomáciai kérdezőskodésekre 
mindennemű mozgósítást tagadott. Erre vo­
natkozólag tényleg a mai napig hiányzik 
minden konzuli jelentés.

Az osztrák kereskedők bojkottja,
Konstantinápoly, okt. 18. Pallavicini 

őrgróf osztrák-magyar nagykövet legutóbbi 
igen komoly lépései úgy látszik hatással 
voltak. A porta komolyan látszik törekedni 
a mozgalom meggátlására. Habár egyes 
török lapok még nem szüntették be a boj- 
kott-rovbtot és az eddigi agitáció még tart 
(így tegnap Malomiban meetinget is tartot­
tak ez ügyben), mégis számos jel arra vall, 
hogy a mozgalom csökenőben van és hogy 
mihelyt a porta erélyesen megújítja paran­
csait, az izgalom csökkenni és a bojkott 
megszűnni fog.

A háborús őrület Szerbiában.
Belgrád, október 18. Vasárnap 

este több ezer főre menő tömeg, 
többnyire, fiatal emberek, vonult 
végig a város utcáin és kiabálva: 
„Le Ausztria-Magyarországgal !“ — 
letépett, illetőleg összetört számos 
boltcégért az osztrák és magyar 
kereskedők üzleteiről. Az 'erős 
csendőri kirendeltség nem volt 
képes a tüntetőket szétoszlatni, 
mivel azok a mellékutcákban újból 
gyülekeztek. Este 10 órakor a 
nyugalom általánosságban ismét 
helyreállott, csupán a Terrazián 
tartózkodik még egy kisebb tömeg 
és a kiváncsiak egy csoportja, az 
ott felállított katonaság előtt. Az 
est folyamán több letartóztatás 
történt.

A nemzetközi konferencia.
Berlin, október 18. A Nord­

deutsche A-lIgemcine Zeitung heti 
szemléjében írja: Londonban és 
Párisban a hatalmak ottani diplo­
máciai képviselőinek csütörtökön 
hivatalos közléseket tettek, melyek 
az egybehívandó keleti konferencia 
programmjára vonatkozó eszme­
cseréhez alapul szolgáljanak. Ebből 
következik, hogy a Franciaország, 
Anglia és Oroszország között szóló 
megállapodásra vonatkozó közlések 
nem tekinthetők e konferencia 
programmjául. Egy ilyen pro­
gramme! csak a szignatarius ha­
talmak várható tárgyalásai ered­
ményezhetnek. Bulgáriának katonai 
előkészületeire, az Ausztria-Magyar- 
ország elleni utcai tüntetésekre és 
a szerb-montenegrói tcstvóriesü- 
lésre vonatkozólag megjegyzi a 
lap, hogy szemben ezekkel az ese-

! jaK-féle Villamossági R. t. ÄÄTL
Eakcrtelemmel.

D szám 6>68

utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és
berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére 

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús raktára. Telefon szám 568
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menyekkel, helyénvalónak látszik 
a balkán népekhez intézendő figyel­
meztetés, hogy ne ragadtassák ma­
gukat
lekre.

meggondolatlan cselekedő'

VÁBMEG7&
Ló és szarvasmarha-kiállítás. Va­

sárnap tartotta meg liajdudorogon a ló és 
szarvasmarha-dijazást a hajduvármegyei 
gazdasági egyesület. A kiállítás gyönge 
volt, különösen a szarvasmarha-kiállitás volt 
silány, úgy, hogy sok dijat nem lehetett 
kiadni. Délben a város a vendégek tiszte­
iéi ere a Novella-szállóban' ebédet adott; 
ielköszöntőkbeii nem volt hiány. Legelőször 
Lengyel Endre gör. kath. vikárius szólalt 
el, aki az alispánra emelte poharát, Kovács 

(».Villa alispán Darányi Ignác földmivelés- 
iigyi minisztert köszöntötte fel; Újhelyi 
Didor a gazdasági egyesületre, dr. Czeglédy 

Mi aály az egyetértésre, Farkas Győző a 
vendégekre mondott feiköszöntőt.

■' feeresfe. isk. tanárok 
közgyűlése.

A keresk. iskola jubiláris 
ünnepségei.

Lobogó lelkesedéssel, az erő 
és alkotó készség imponáló meg­
nyilatkozása mellett, a múlt feletti 
büszkeség, az eljövendő^ még fo­
kozottabb fejlődésbe vetett törhe­
tetlen hit érzetével, a kormány, 
város, testvér-intézetek, egyházi 
helyi hatóságok képviselői, társa­
dalmunk kitűnőségei, a keresk. 
szakoktatás vezérei és munkásai, 
fényes, előkelő közönség jelenlé­
tében ülte meg a Kereskedő-Tár­
sulat^ a tanári karral az iskola 
1 élszázados ünnepet. Tudósításunk 
erről a szép ünnepélyről a követ­
kező :

A kongresszus.
Vasárnap délelőtt 9 órakor tartotta 

meg a kereskedelmi iskolai tanárok orsz. 
egyesülete országos kongresszusát, melyen 

Appony Albert kultuszminiszt r Wesz- 
prómy Zoltán főispánnal képviseltette ma­
gát. Megjelent még a Kongresszuson Kovács 
.Júzsel polgármester, Vecsey* Imre füjegyző, 
a tanács tagjai, továbbá számos érdeklődő!

A közgyűlést Szuppán t iimos királyi 
tanácsos, a kereskedelmi iskolai tanárok 
országos egyesületének elnöke nyitotta meg 
Megnyitójában üdvözölte a jubiláló tanin- 
tézet lenntartóját, a Kereskedő társulatot 
Jovábba jelentette, hogy Apponyi Albert 
groi miniszter nem lehet jelen a kongresz- 
.sznsou és az ünnepségen, de Weszprémv 
Zoltán főispánnal Képviselten magát. —
I dvözölte továbbá Kovács József polgár- 
mestert, Zádor Lajost, Kardos Lászlót, 
Doczi Imréi. Szép szavakban emlékezett 
meg arról, hogy a tizennégy év előtt Deb­
recenben megalakul; K. I. T. 0. E. ma már 
az ország egyik legnagyobb egyesülete, a 
moly a magyar kultúra ..fejlődésének e^yik 
cgiontosabb tényezője. Örömmel jelentette, 

hogy i-Ztorónyi József államtitkártól távirat 
érkezett. Majd Schack Béla drt., a felső 
kereskedelmi iskolák országos főigazgatóját 
köszöntötte.

Schuck Béla dr. állott föl ezután. A

zések. Beszédében kijelentette, hogy csakis 
olyan szervezeten, olyan munkán lehet ál­
dás, mely az összesség akaratából áll. Fej- 
lödjék továbbra is az egyesület, az iskola.

’ Itt az ideje, hogy ez a fejlődés változatos 
I fejlődés legyen. Isten áldását kéri a jövőre.
; (Lelkes éJjeuzes.)

Négy éves kereskedelmi 
tanfolyam

Következett Antaiffy Arthur főtitkár 
titkári jelentése és pénztárosi jelentés, me­
lyek előterjesztése után Ábrái Lajos a ke­
reskedelmi iskolák oktatási rendszerének 
meg változtatásáról, mélyen járó, tartalmas 
beszédet tartott. Ezután a kongresszus leg­
fontosabb és legérdekesebb tárgya követke­
zett, Szuppán Vilmos elnök határozati ja­
vaslatot nyújtott be az iránt, hogy az egye­
sület kérje meg a kultuszminisztert, hogy a 
felső kereskedelmi iskolák jelenlegi három 
évi tanfolyamát négy éves tanfolyamra ter­
jessze ki.

Ehhez többen szóltak hozzá és igen 
izgalmas vita keletkezett. Dr. Kreutzer Li- 
pót elleniuditványt tett és javasolta, hogy 
nem felsőbb helyről kérjék a három éves 
tanfolyam kiterjesztését, hanem demokratikus 

; utón intézzék el, oly módon, hogy az egye- 
! sülét érvényesítse jogait. Dr. Miháli igazgató, 

dr. Havas, Simonyi Sándor és még mások 
I felszólalása után szavazásra került a dolog. 

A többség Szuppán Vilmos indítványát 
logadta el, amely után a közgyűlés az elnök 
javaslatára kimondta, hogy a kereskedelmi 
iskolai három éves tanfolyamnak a gazda­
sági és kulturális érdekek miatt négy évre 
való kiterjesztését kérendő, ötven tagú bi­
zottság keresi fel Apponyi Albert gróf kul­
tuszminisztert.

Ezután a választásokat ejtették meg. 
A közgyűlés elfogadta a kandidáló bizottság­
jelöltjeit. Nevezetesen budapesti alel nők lett 
Lévay István, vidéki alelnök Gálffy Ignác, 
budapesti titkár Zilahy György, szerkesztő 
lravtmana Henrik, számvizsgáló Szél Jenő.
A fővárosi választmány tagjai lettek: Ara' 
nyosi Miksa. Róscr A. Edvin fCurrv T,0:„

I kívül az elnöki emelvény mPiu„ ,, " 
I szaki növények állottak. 6 dél

Az ünnepségen a helybeli tanári i 
8 * ,Q0rkezett vendégtanárokon kivel n kai 
számú közönség, valamint Weszmórnv Fi" 

I ían főispán és Kovács József nohfrm2?1' 
i is megjelent. A tornacsarnok, midőn k 6r sei tizenkét óra előtt az iskola n« k®ves" 
I bevonultak, teljésen megtelt. Az ín,“ ekei
! folJ?rieL“'0S Mr- *WSB3

:.

énekelték el. Azután Zádor LaLs 
nyitó beszédében üdvözölte a meMolem^" 
Majd felolvasta Kossuth Ferenc kereíb 
deltm miniszter, Apponyi Albert gro t,, " 
tuszmin.szter, Szterónyi József kereskedelem 
ügyi államtitkár üdvözlő táviratát és 0hh 
üdvözlő levelet. A jelen voltak ólienJéi 
vették tudomásul. C1]9nzessel
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; nyosi Miksa, Róscr A. Edvin, Nagy Lajos 
1 dr., Simonyi Jenő dr., Bricht Lipót, Havas 
i Miksa, Gyalokay Arthur (uj), dr. Kaunitz 

Lajos (uj), Bakács György (uj), Tauber Nán- 
í dór (uj), Mihály József dr. (uj), Lntzkó Hu^ó 
1 di. (uj), Krach Kristjf (uj), Bakács István 

dr. (uj) Sassi Nagy Lajos (uj). A vidéki 
választmányba beválasztattak : Boldis Ignác 
Turócszentmárton, Kováts S. János Nagy­
várad, Matavovszky Béla Győr, Vargha La­
jos Szombathely, Barbierik Titusz Pan csóva, 
Somogyi Gyula dr. Arad, Kerekes György 
Kassa, Pék János Székesfehérvár, Dunay 
Sándor Szatmár, Turcer János Beszterce­
bánya, Kürschák Endre Pozsony (uj), Nyi- 
lassy Károly Debrecen (uj), Krump Vilmos 
Zombor (uj), V irker István Nagybecskerek 
(uj, Grosz Frigyes Brassó (uj), Saly Sándor 
iemesvár (uj), \ aszary Béla Veszprém (uj), 
Schustek Adolf Nagyvárad (uj), Végh Kál­
mán Késmárk (uj), Kritza István Fiume (uj), 
Nagy Endre Marosvásárhely (uj), Ilalrvax 
János Alsókubin (uj), Derszib Béla Szeged 
(uj), Kunos Gyula Székesfehérvár (uj), Ker­
tész Samu Szabadka (uj), Hanga.y Oktáv 
Kolozsvár (uj), Klein Ede Szombathely (uj), 
Schmidt Józset Zalaegerszeg (uj), Szente 
Arnold Veszprém (uj), Mészáros Sándor 
Sopron.

A közgyűlés Zádor Lajos disztag üd­
vözlésével ért véget.

A jubileumi ünnepség.
Fél tizenkettő leié járt az idő, midőn 

a városházáról átvonultak a kongresszus
M ti 1 u föl . rí Irrmool- r, J 1 í ' l. _ 1 í 1 t i

főigazgató beszédét többször szakították mm* 
Kujos tetszésnyilvánítások és lelkes óljen-

tagjai a felső kereskedelmi iskolába, ahol a 
földi szírett tornucsarnokb.ni folyt lo az iru- 
pozáns ünnepség: a felső kereskedelmi is­
kola fennállásának ötven éves jubileumi ün­
nepe. az iskola udvarát zászlókkal díszítet­
ték. A toriívc.!- mól ban pedig a zászlódiszi- !

í ábian L. Mór, a jubiláló intézet igazeatn 
tanára tartotta meg emlék beszédét. Szén D 
rultekintő beszédben üdvözölte Zádor Lajost" 
mint aki busz év óta fáradhatatlanul dől. 
gozik az iskola lelvirágoztatásán. A kohói 
szavakkal elhangzott beszéd nagy hatáss íl 
volt a jelenvoltakra és zajosan éljenezték az 
igazgatót.

Uv. Szántó Sámuel tanár az iskola ifi 
eves vázlatos történetét tárta a közönsecr 
ele. A beható tanulmányozásra valló és 
szépen megszerkesztett történet előadását 
lelkes éljenzéssel fogadták. Dr. Szántó Sá­
muel vázlatos történte is megismertette a 
jelenvoltakat az iskola alakulásáról, mely 
kezdetben, mint vasárnapi kereskedelmi is", 
kóla működött. Tevábbá múltjáról, fokozatos 
fejlődéséről es jelenéről. Felolvasását, Fábián 
L. Mór igazgató érdemeit méltatva, végezte.

Ezután Weszprémv Zoltán főispán’ 
P,Int. a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
képviselője, meleg szavakban üdvözölte az 
iskola fenntartóját, az iskolát és tanári ka­
rát. Rövid beszédét azzal végezte, vajba a 
debreceni felső kereskedelmi iskola Debre­
cenben kereskedelmi fakultássá lejiődnók. 
(Zajos taps és éljenzés.)

Kovács József polgármester a város 
közönsége és hatósága nevében mondott 
szívélyes üdvözlő beszédet. Dr. Schack 
Béla, a magyarországi felső kereskedelmi 
iskolák főigazgatója üdvözölte a jubiláld 
intézetet s kívánta, hogy a második félszá­
zadban még jobban fel virágozzék. Szuppán 
Vilmos, a kereskedelmi iskolai tanárok orsz. 
egyesületének elnöke, a budapesti kereske­
delmi akadémia igazgatója a Kereskedő tár­
sulatot, a jubiláló iskolát és végül örömmel 
üdvözölte Zádor Lajost, a kit a K. I. T. 0. E- 
disztagjává választott. Kunos Ignác, a keleti 
kereskedelmi akadémia igazgatója, Kovács 
S. János dr., a nagyváradi felső keresk. 
iskola igazgatójának üdvözlései hangzottak 
még el.

Azután Zádor Lajos elnök megkö­
szönte a vendégek megjelenését ós fél kettő­
kor bezárta a jubileumi ünnepséget. A nö­
vendékek ekkor a Szózatot énekelték el.

Az ünnepségen résztvevőkről Letzter 
József az iskola udvarán két csoportkép- 
felvételt eszközölt.

A banket.
A Bika-szálloda hatalmas dísztermében 

kétszázötven terítékű banket volt a vendé­
gek tiszteletére. A banketen szép számú 
bölgyközönség is részt vett. A megjelentek : 
Weszprómy Zoltán főispán, Kovács József 
polgármester, Erőss Lajos, a tiszántúli ref. 
egyházkerület püspöke, Szabó Kálmán orsz. 
képviselő, dr. Schack Béla főigazgató, 
Szuppán Vilmos igazgató, Végh Gyu'a 
rondfirfőkapitány, Voosey Imre főjegyző, 
Aczél Géza főmérnök, a városi tanács 
tagjai, a debreceni tanintézetek tanári kara 

debreceni pénzügyi és kereskedelmis a

leányka
világ előkelőségei. Részt vettek a bankctcn.a 
Csokonai-kör képviselősége is stb. stb.

ruhák; felöltők, téli kabátok és 
mindenféle gyermek ruhák, fiú 
öltönyök éb sapkákban óriási 

nagy választékban érkeztek,

Blau Ármin és Társa
gyermek ruha áruházában Batthyány-o. 2. 

Loanyka ruhák varrása elválkltatuak.
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,, ótrend ez volt: Szárnyas leves; 
/ff s és tok, tartármártás; pulyka

bala°n nsültek; kompót saláták; krémes
es,“prímás és túrós rétes ; giardinetto ; szelet, # ^oro^.
m°kkpnhárköszönt6ket mondtak: Weszprómy 

, ■ Q királyra, Zádor Lajos, Kovács 
fólián . Vilmos Weszprómy Zoltán 

Kovács József polgármesterre és 
v1®-! Lajos püspökre, Lévai József, dr. 
5T* Béla a kereskedők társulatára és 
vír Lajosra, Szabó Kálmán, Fábián L. 
2 dr Szántó Samuéi, dr. Jászi Viktor, 
Özuppán Vilmos a jubiláló iskola _ növen­
dékeire, Páíossy Dénes temesvári tanár és
Gulyás István. . .

A banket, melyen Magyan Imre es 
fia Debrecen egyik legkedveltebb zenekara 
játszott, a legkedélyesebb hangulatban négy 
érái» tartott.

° A vendégek egyrósze már tegnap dél­
utáni és esti vonattal elutazott Debrecenből. 
Az ittmaradottak tegnap este megjelentek a 
színházban, ahol a Tündórszerelem előadá­
sát végig nézték.

Üdvözlő táviratok és levelek.
A debreceni felső kereskedelmi iskola 

jubiláns ünnepségére számos üdvözlő táv­
irat érkezett.

Apponyi Albert gróf miniszter távirata 
igy szól:

Zádor Lajos, kereskedők társulata 
elnökének, Debrecen. A debreceni keres­
kedelmi iskola fennállásának félszázados 
ünnepe alkalmából fogadják hazafi is üd­
vözletemet. Sajnálatomra nem lehetek az 
ünnepségen jelen, de annál nagyobb el­
ismeréssel adózom mindazoknak, a kik 
ezen, oly kiválóan fontos intézmény létre­
hozásában és jelenlegi fényes otthonának 
megteremtésében fáradhatatlan buzgalom­
mal és önzetlen áldozatkészséggel részt 
vettek. Isten áldását kérem az intézet 
további fejlődéséhez. Apponyi.

Kossuth Ferenc távirata ez:
Zádor, Lajos kir. tanácsos, Debre­

cen. őszinte sajnálatomra nagy elfoglalt­
ságom lehetetlenné teszi, hogy magasztos 
ünnepélyükön megjelenjek s igy csak ez 
utón küldhetem meleg üdvözleteimet az 
egybegyűlteknek, azon forró óhajommal, 
hogy az intézet mint a múltban, úgy a 
jövőben is erős vára legyen a hazafiság- 
gal párosult szaktudásnak. Kossuth, 

Szterényi József államtitkár távirata:
Felső kereskedelmi iskola, Debre­

cen. Őszintén sajnálom, hogy a hazai 
kereskedelem szolgálatában egy félszáza­
don át teljesített kiváló szolgálatai és fel­
mutatott fényes eredményei mai ünnepé­
lyes méltatásán nem vehetek személyesen 
reszt. Fogadják érdemdús és áldozatkész 
fentartó társulat és a kitűnő intézet ez 
^szívélyes üdvözletemet. Szterényi. 

Ibaly Kálmán távirata:
Zádor Lajos királyi tanácsos, Dob- 

reoen. Máj szép emlékünneptek alkalmá­
ul szívből üdvözöl hived Thaly Kálmán. 
(Pozsony,)

bakonyi Samu' táviratának szövege ez :
kenyéri Zádor Lajos urnák, a keres- 

r* [ámhát elnökének Debrecenben, 
low ari’hatatlan kötelesség teljesítése miatt 

e ellen lévén mai felemelő ünnepélyü- 
oi reszt vennem, jubiláló iskolánknak,

,eCfin, ,egyik legfelsőbb büszkeségének 
7&J kívánok századokra szóló virág- 
vám’ , testületének dicsőségére,

ősünk hazánk gazdasági fejlődésének 
udvere. Bakonyi Samu.

UhhriL-VlrDt^*íat küldtek még a következők: 
Eeerhú T ,,a ™áv. debreceni üzletvezető 
a pécsi’ íl?-°Tits Arthur (betegsége miatt) 
igazan D !i° kereslíedelmi iskola, Bogyó 
ddties? J BudaP0Stről, dr. Szabó Sándor Bú-
Kovács in.,»taV,°-V/?ky Béla igazeató (Győr),
kedelmi .^z?ato (Lippa), állami felső keres- 
(Fiumn ( I, igazgatósása és tanári kara 
uizsu) V l e kereskedelmi iskola (Nagyka- 
Bzóntmá,? x kereskedelmi iskola (Turóc- 
jelöltpu on ’ kereskedelmi iskolai tanár- 
(Bras<A „r? (BudaPOst), Orbán igazgató 
de mi d\ a, P°monnai és pancsovai kereske- 

11 ’seolak stb.

Üdvözlő levelek a következőktől ér­
keztek : Szterényi József államtitkár (Bpest), 
Mártonffy Marcell miniszteri tanácsos, a 
magyarországi ipariskolák főigazgatója (Bu­
dapest), dr. Schack Béla főigazgató (Bpest), 
Söser János-fóle kereskedelmi iskola (Bpest), 
fővárosi községi felső kereskedelmi iskola, 
II. kér. községi felső kereskedelmi iskola, 
budapesti kereskedelmi akadémia vezető 
bizottsága (Budapest), a zalaegerszegi, a 
soproni, a pancsovai állami felső kereske­
delmi iskolák, a debreceni állami tőreáliskola, 
a debreceni kereskedő ifjak társulata, Krausz 
Vilmos főrabbi, stb.

A jubiláló iskola Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi és Apponyi Albert gróf kul­
tuszminiszternek, valamint Szterényi József 
államtitkárnak üdvözlő táviratokat küldött.

VÁROSHÁZA.
Heti és országos vásár Nyiradony- 

ban. Tudvalévőén Nyiradony k zség a bel­
ügyminiszterhez heti és országos vásárok 
tartásának engedólyezéseért kérelmet inté­
zett és azt megküldte Debrecen város taná­
csának is pártolás végett. A tanács kiadta 
a vásárbiróságnak.

Az Árpád téri templom. A deb­
receni ref. egyház régi terve, hogy 
a Csicsogón templomot építsen. A 
mérnöki hivatal a szép, nagy tér 
közepét jelölte ki, az uj ref. tem­
plom számára. A tanács erről átirat­
ban értesítette a presbitériumot.

Adomány a csángó magyaroknak.
Pár héttel ezelőtt megírtuk, hogy a buko­
vinai Szent Andrásfalva kozsógbeii lakosok 
templomot építettek és a felszentelésére 
debreceni lelkészt hívtak meg. Ferenczy 
Gyula tanár a várostól adományt kért a 
csángó magvarok részére, urasztali kehelyre. 
A tanács 10 koronát szavazott meg a 
kehelyre.

Elutasított kérelem. A Cegléd utcai 
lakosok kérvényt intéztek a tanácshoz, 
hogy a Cegléd utca 11. számú ház kerítését, 
mely ház a város tulajdona, az utca bőví­
tése céljából bontássá le. A tanács a kérel­
met elutasította.

Az őszi tárlat. A inüpártoló 
egyesület november 21-től decem­
ber 7-ig képkiállitást rendez. Kér­
vényt intéztek a tanácshoz, hogy a 
kiállítás időtartamára a nagytanács­
termet és a könyvtárszobát ez al­
kalomra átengedjék. A tanács a 
kérelmet teljesitette.

Villamos szolgálati szabályzat.
Debrecen város világítási bizottsága tegnap 
beterjesztette a tanácshoz a villamos vilá­
gítás szolgálati szabályzatáról szóló terve­
zetet. A tanács a szabályzatot jóváhagyta.

Dr. Ziiöős János polgár- 
mester jelölt.

A függetlenségi és 48-as 
párt jelöltje.

A párt intéző bizottságának ülése.
A debreceni függetlenségi és 

48-as párt intéző bizottsága szom­
bat délután, Kertész Mihály elnök­
lete alatt ülést tartott s azon oly 
határozatokat hozott, melyek nagy 
befolyást vannak hivatva gyako­
rolni városunk közéletére. Különö­
sen ki kell emelnünk azt a tényt, 
hogy az intéző bizottság a polgár- 
mesteri tisztségre, a párt jelöltjének, 
dr. Tüdős Jánost kiáltotta ki.

De más nevezetesebb határoza- 
' tok is hozattak ott.

Mivel a múltkori intéző bizott­
sági ülés azon határozatát, hogy 
a pártelnöki teendőket, a párt in­
tézkedéséig a lemondott elnök, 
Márton Imre lássa el, a Budapes­
ten íenntjárt küldöttség előtt tett 
kijelentésükkel Debrecen város or­
szággyűlési képviselői is helyesel­
ték, az intéző bizottság egyhangú­
lag kimondotta, hogy Márton Imrét 
kiildöttségileg kéri fel, hogy a 
pártra váró nehéz feladatok meg­
oldása előtt, ne hagyja a pártot 
vezető nélkül, a küldöttséggel 
együtt aztán Márton Imre is meg­
jelent az intéző bizottságban s ki­
jelentette, hogy a bizottság kíván­
sága előtt meghajolni, pártja iránti 
kötelességének ismeri.

A főszerkesztői állásra egy­
hangúlag újra a leköszönt dr. 
Varga Lajost választották meg s 
ugyanőt felkérték a harmadik vá­
lasztói kerületbeli pártelnökség te­
endőinek ideiglenes ellátására is. 
Dr. Varga Lajos nem lévén az 
ülésen, e határozatról jegyzőköny­
vileg értesittetik.

Kimondotta az intéző bizottság, 
hogy az október 10-én, Márk Endre 
elnöklete alatt létrejött újjáalakulást, 
mint a volt ,,városi párt folytatásai, 
a függeil. és IS-as párt ellenfelének 
tekinti s az ahnoz i aló esatla.kozasi9 
a párttagsággal összeférhet lennek 
tartja, az ülésen jelen volt dr. Tóth 
Kálmán kijelentette, hogy o nem 
tartozik a városi párthoz, hasonló 
nyilatkozatot tett, dr. Fejér Fe­
renc is.

De legfontosabb tárgya lett az 
ülésnek a polgármester jelölés. 
Mint fenntebb is megírtuk, az in­
téző bizottság nagy lelkesedéssel 
dr. Tüdős .Jánost jelölte a díszes 
állásra sKertész Mihály páríalelnök 
vezetése alatt Polgári Bálint, Kecs­
kés István, Kertész Imre, dr. Kö­
rösi Kálmán, Cziffer Nándor, dr. 
Juhász Nagy Sándor és Kovács 
Lajos intéző bizottsági tagokból álló 
küldöttség utján óhajtja felszólítani 
a jelöltség elvállalására.

A küldöttség vasárnap délelőtt 
járt el megbízatásában. Dr. Tudós 
János a küldöttség szónokának vála­
szolva, kijelentette, hogy a párt 
részéről irányában megnyilvánult 
megható bizalmat oly parancsnak 
tekinti, melynek teljesítése elölném 
térhet ki, — annyival kevésbbe. 
meri tudomása van arról, hogy az c 
jelöltségét a függetlenségi pártba 
nem tartozó bizottsági tagok közül is 
többen támogatják. Programmját 
ezúttal csak két szóval jelöli meg: 
magyarság és modernség. Biztosítja 
a küldöttséget arról, hogy nincs 
magyar ember, aki jobban óhajtaná 
nemzete teljes függetlenségét, mint 
ő s ha elnyeri a polgármesteri 
állást, — ez a vágya mindenkor 
irányítóul fog szolgálni tetteinek.

Végül ama óhajának adott ki­
fejezést, hogy a küzdelem mindig 
belül maradjon az objektivitás ha­
tárain. Ezt úgy általános becsülés-
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neu álló ellenfele, mint saját maga 
szempontjából is kívánatosnak tartja, 
inert a közügyekért szivvel-lélekkel 
működő emberre nem lehet elkese- 
iltőbb momentumot képzelni se a 
közéleti harcok elfajulásánál.

A küldöttség éljenzéssel vette 
a választ tudomásul s most már 
dr. Tüdős János a üiggetlenségi és 
18-as pártnak hivatalos polgármes­
ter jelöltje.

SZÍNHÁZ.

A mai előadás. Ma, kedden este „B“ 
bérletben Folt, amely tisztit, Echegaray 
drámája kerül színre. A darab két fő női 
szerepét Gazdi Aranka és Hahnel Aranka
jatszák.

A színházi iroda jelentése. Mi tör­
tént az éjjel i Bisson és Carre ily cimü ka­
cagtató énekes bohózata kerül színre szom­
baton. Ez a rendkívüli mulatságos bohózat 
1 üssön mester egyik legkiválóbb munkája, 
egész estén nem fogy ki a közönség a ka- 
súgásból. A főbb szerepeket Gerő Ida, Rózsa 
bdi, ivovács Laura, Gyöngyi Jolán, Ternyei,
1 jyöngyi ízsó, Horváth Kálmán, Ligeti és 
Nádor adják. A legközelebbi operette premier 
a Dollár királynő lesz. Fali Leó, a kiváló 
becsi zeneszerző munkája. A Koldusgróf 
reprise után az itt már 10—15 év óta elő 
nem adott Trapezunti hercegnő, Offenbach 
remek operettéje jun sorra, egészen uj beta­
nulással,^ úgyszintén a tavaly nagy sikert 
aratott Varázskeringő operette is.

Villamos világítás a színház­
ban. a város bevezettette a szín­
házba a villamos világítást, de a 
színigazgató nem akarta vállalni a 
világítási költségeket. Hosszas tár­
gyalások után Zilahy Gyula szín­
igazgató végre kijelentette, hogy 
300—400 koronáig hajlandó viselni 
a vlágitási költségeket, de a szín­
ház előtt felállított ivlampa és az 
előcsarnok villamos villágitásának 
költségeit kéri az utcai világítás­
hoz csatolni. A tanács, a szinio-az- 
gató kérelmét teljesítette.

Homokkertnek minden számottevő tagja. 
Deák Ferenc birtokossági elnök szép sza­
vakkal nyitotta meg a gyűlést. Utána 
Kövér Gyula jegyző olvasta a múlt köz- 

I gyűlés jegyzőkönyvét. Ennek hitelesitése 
után áttértek a „Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Szövetsége“ megkeresésére a borital- 
adó eltörlése iránt. A szövetség átiratát és 
memorandumát Kövér Gyula jegyző olvasta 
fel, mire a gyűlés a következő határozatot 
hozta: A homokkerti lakosság egyhangúlag 
csatlakozik a nevezett szövetség által meg­
indított országos mozgalomhoz.

Megkeresi Debrecen szab. kir. város 
III. kerületének országos képviselőjét, hogy 
a törvényhozás termében támogassa az 
ügyet. Végül az okt. hó 21-én, Budapesten 
tartandó tiltakozó gyűlésen képviselteti ma­
gát küldöttség által. A küldöttség tagjai 
lettek: Deák Ferenc elnök, Szabó György, 
Nánási Mihály birtokosok.

Majd dr. Kovács József debreceni ügy­
véd levele olvastatott fel, a melyben érte­
síti a birtokosságot, hogy a választmány 
által felajánlott ügyészi állást elfogadja. A 
közgyűlés örömmel vette tudomásul a kiváló 
ügyvéd nyilatkozatát.

A kert világításának elintézése után a 
gyűlés véget ért.

1908 október -jy
nyerte

Véres mulatozás.

Solymossy Elek kérelme. Solymossy 
Klek, a debreceni szinósziskola igazgatója ; 
kérelmet nyújt be a tanácshoz, hogy intéze- j 
tét a varos anyagi támogatásban részesítse ! 
A tanács a kérelmet eíutasitotta azzal, hogy 
míg eredményt nem mutat fel az iskola 
addig annyagi segedelemben nem része­
sítheti.

Az Uranus mai uj műsora. 1. Nyi­
tány. Az eladott menyasszony-bői. Egyve- 
!«?• 7", 2- 0A tiénuai kikötő. (Természeti 
Lóvéiéi.) — 3. A cigánynő szive. (Megható 
életkép.) — Egy vízözön előtti sisak. (Pom­
pás bohózat.) — 5. Holdvilágnál. (Fantázia.)
— 6. Hajsza a hozomány után. (Amerikai 
újdonság.) — 7. Az eltévedt professzor. 
(Nágor bohózat.) Műsorváltozás ienntartva l 
Helyárak mint rendesen. Előadások kezdete 
hétköznapokon este pont 6, 7, 8 és 9 óra­
kor. ViHamos zenekar. Villamos szellőztetés. 
Czukrászda. Holnap, szerdán, okt. hó 21-én 
iéibelyáru, nagy gyermekelőadás, kitűnő, uj 
műsorral. J

Debreceni szőlősgazdák 
küldöttsége.

Mozgalom a boritaladó 
ellen.

A homokkerti birtokosok gyűlése.
A homokkerti birtokosság október 18-án 

igen népes közgyűlést tartott Ott volt a

Meglőtt munkás.
Vasárnap este a korcsmában.

A vasárnapi véres események 
krónikája az elmúlt vasárnap este 
ismét szaporodott. A külváros egyik 
korcsmája volt színhelye e leg­
újabb véres eseménynek, melynek 
egy munkás ember lett az áldo­
zata, aki most kétséges állapotban 
a közkórház sebészeti osztályán 
fekszik.

a véres esemény színhelye 
egyik baromvásártéri’ korcsma, a 
mely vasárnap délutánonként min­
dig telve szokott lenni. így volt 
ez most vasárnap is. A korcsma 
telve volt munkásokkal, a kik 
ugyancsak hangosak voltak.

Egyik asztalnál ült többed- 
magával Cziegler József, harminc­
három éves betonmunkás, aki a 
köntösgátnál, az artézi kutak tele­
pén dolgozik. Este fi óráig a leg­
nagyobb rendben folyt a mulato­
zás, midőn hirtelen csete-paté ke­
letkezett. A vig nótázás haragos 
szitkokká változott és botok, üve­
gek emelkedtek a levegőben és 
sürü egymásutánban sújtottak le.

Cziegler József is belekeveredett 
a nagy zűrzavarba, aminek keser­
vesen adta meg az árát. A nagy 
tolongásban valaki revolvert rántott 
s azt elsütötte, a revolverből ki­
röppenő golyó Cziegler Józsefet 
találta és hátán a jobb lapocka 
alatt, testébe fúródott.

A szerencsétlen ember fájdal­
mában összeesett és elvesztette 
eszméletét. A korcsmái háborúság 
erre véget ért s a megsérült em­
bert bevitték a korcsma előtt levő 
deszkabódóba, ahonnan a mentők 
beszállították a kórházba. A meg­
lőtt munkás csak tegnap délben

* Szőlősgazdák
A szőlősgazdák országos

„ vissza eszméletét, amiLr Szocs Lajos rendőrbiztos 5,1' 
j gáttá. Azt vallota, ho<4^ 

leg téglagyári munkálok s S?f 
lek meg. Állapota nagyon kétZl" 

--- ---------

ÚJDONSÁGOK.
* Magyar név. Göttlich mó.i

: védjelölt, Dr. Kardos Samu ügyvéd íod^81’'
. zetoje nevét belügyminiszteri cJÄ 
: Bcnedek-re változtatta. ö aeiylyel

4 Katonai felülvizsgálat \ t-.t 
vegyes felülvizsgáló bizottság te^ian működött Weszpvémv Zoltán ifiM®101 
nöklete alatt. Elővezettek 62 katomv“ uv" 
ku_ul o3-at elbocájtottak, S-at tuvabbsfok 
galusra utasítottak, 1-et pedig a póttartalélA”S helyeztek. Az előállított apát Lvlotett 

I lennek nyilvánították. Keptt'
* Károlyi Sándor gróf szobra.

: A magyar fold kiváló bajnoka volt 
í karolyi Sándor gróf, ő mondta ki 

a nagy szót, mely azóta szállóige 
lett: akié a íuid,^ azé az ország, 
rourhoz méltó bőkezűséggel áldo­
zott a magyarságért és a magyar 
tőidért, az országos magyar gaz­
dasági egyesület szobrot emelt em- 
lékére, a mezőgazdasági muzeum 
udvarán. A szobor leleplezése hol­
nap, szerdán lesz a fővárosban. 
Az ünnepélyen Debrecen várost 
Szabó Kálmán tanácsnok, Hajdú 
vármegyét Csapó István és Küm­
merling Junos, a gazdasági egye­
sület alelnökei lógják képviselni.

a boradó ellen.
szövetkezete hol­

nap, szerdán nagygyűlést tart Budapesten,
I amiuor is állást foglalnak a boritaladó el- 
1 törlése mellett. A gyűlésen Debrecen város 
I képviseletében Szabó Kálmán tanácsnok 
I vesz részt.

* Hajtás és kitérés balra i A szii-
kebb utcákon sok baj van a forgalmasabb 
hetivásáros napokon a vidéki és tanyasi 

: kocsikkal, a melyek nem tudjak a debre­
ceni hajtási rendet. A főkapitány segíteni 
akar a bajon és átiratban kérte a tanácsot, 
hogy 400 drb táblát készíttessen e felírás­
sal : Hajtás és kitérés balra 1 E táblákat az 
utak mentén szembetűnő helyeken állít­
tatná fel.

* Egy úrnő halála. Vasárnap délután 
három órakor egy köztiszteletben és becsü­
lésben álló debreceni úri családot borította 
gyászba a könyörtelen halál. Debrecen vá­
ros egyik forgalmas vállalatának, mely az 
ország hasonló üzletei között első helyet 
foglal el, a Rősenber Albert özvegye és fit 
cég főnöknője, özvegy Rosenberg Albertné 
nyolc napi szenvedés után jobb létre szén- 
derült. A nemes szivu úrnő, az ősz hajú 
matróna a munka, szorgalom megtestesülése 
volt. Ma egy hete tüdőgyuladást kapói'- 
ami ágyba döntötte. Az erős szervezetű úrnő 
mindjobban gyöngült és csütörtökön mar 
kezelő házi orvosa, dr. Balkányi Emil látta, 
hogy az úrnő élete szinte megmeuthetetlcn. 
Pénteken leérkezett az elhunyt úrnő fiával, 
Molnár Jenő orsz. képviselővel Korányi 
Sándor orvos-professzor, aki Balkányi dr.-ral 
és Grósz Pál dr.-ral konzíliumot tartóit n 
beteg ágyánál. Ekkor már eszméletlenül 
feküdt a jóságos lelkű úrnő és vasárnap 
délután bekövetkezett hatvanöt évi munkás 
életének befejezése. A mélyen sújtott csa­
lád a halálesetről a következő gyászjelentes. 
adta ki:

Mélyen megszomorodott szívvel tudat­
juk édes jó anyánk, anyósunk, testvérünk« 
sógornőm, nagyanyánk, dédnagyanyánk 
kedves rokonunk özv. Rosenberg Alberta 
született Auszländer Katalinnak, f. hó 1 S-anj 
délután 3 órakor, életének 65-ik évében, to 
vid szenvedés után történt elhunytét. ÍFoS

I I X. '\A A «A« \ •’ \ \ .
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, L, hült tetemei f. hó 20-án, délután 
Piac utca 00. ez. gyász-

j ótFiikor:jh-tnalc t'iac uiua uu. bí. gy 
- , a, jzr temetőben örök nyugalomra
tf?», Debrecen, 1908. október hú 19. , 
be*>e" :. ŐZT. Rosenberg Dáviduó szül. j 
KSber" Szeréna, Bernáth Jenőné szül. ; 
r:S ‘ be g Janka, Molnár József, dr. Molnár Ä ErnC.. Vajé : Bernáth Jenes. 

Áiinvei • Molnár Jozsefne szül. Kun Róza,
'ráfiul,ere Móráé szül. Fischer Emma, 

T' Molnár Jenőné szül. Policen .Vilma, 
rnnkái: Rasofszki Dezső, Farkas Ödönné 

• I "Rasofszki Irén, Rasofszki Béla, Bér­sei, Rasofszki 1 ..............
ih Sándor, Kun Jenőne szül. Bernáth 

I* Rasofszky Dezsőnó szül. Bernáth 
Etelka Bernáth Albert, Molnár Erzsi, Mol- 
, ár Mariska, Sárika, Ibolya, Zsuzsa, Molnár 
Álbsrt Jenő és Kálmán. Testvérei: Ausz- 
íander’Berta, Auszländer Mariska. Sógora : 
Rosenberg Jakab és neje. A dédunokák ós 
a többi rokonság nevében is. Áldás és béke 
lengjen porai felett! Koszorúk mellőzése

1 * Letartóztatott tolvaj. A mária-
pócsi csendőrség letartóztatta Csorvási Gá­
bor hajdúböszörményi illetőségű, többszörö- 
s9tl büntetett és most lopásért körözött 
csavargót, ki már hat évet ült jegyházban. 
Tegnap bekísérték Debrecenbe az ügyész­
séghez, ahol kihallgatás után a vizsgálóbíró 
letartóztatta.

* A csütörtöki felolvasó es­
téket rendező bizottság tegnap ülést 
tartott, ahol elhatározták, hogy a két 
első sor kivételével az összes helyeket 
sorshúzás utján osztják ki a bérletre 
jelentkezők között. Ez a sorsolás meg­
történt, a jegyeket ezen az alapon állí­
tották ki s a jelentkezők Antalffy József 
könyvkereskedésében a mai nap folya­
mán átvehetik. Még egyszer annyian 
vannak azonban olyanok, akik egyálta­
lában nem jutottak a sorsolásnál hely­
hez. De ha a sorsoláson ki hozottak 
közzül lennének, akik nem vennék át 
holnap szerda estig bérletjegyeiket, ak­
kor az Így visszamaradt jegyeket azok­
nak adják ki, akik az első sorsolásnál 
a bérlők sorából kimaradtak.

* Halálosáé. Néhai ozv. Vetéssy Jó- 
zsefné szül. Péntek Eszter 1908. október hó 
18-án, életének 60-ik évében elhunyt. A 
kedves halott földi részei 1908. okt. 20-án, 
délután 2 órakor fognak a Nyilas-telep utca 
12, számú háztól, a református egyház szer­
tartása szerint, az Ujtemplomban tartandó 
rövid ima után a Czegléd utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1908. 
okt. 19. Béke poraira! Bánatos gyermekei: 
József nejével, Csőreg Katalinnal és gyer­
ekei. Eszter férjével, Szegedi Lajossal, 
testvére: Péntek Mária férjével, Pollik 
Vkcissal és gyermekei. Valamint számos 
íözeii és távoli rokon nevében is. A teme- 
lést Peley Imre temetkezési intézete ren­
dezi, Kenyér piac, (Bádogos u. 6).

* Tolvaj hetes. A rendőrség bűnügyi 
osztályán tegnap panaszt tett Klein József, 
* Kemény kávéház föpincóro Tycpák Péter 
vtese ellen, a ki kólszáznyolcvan korona 
■f okú ékszereket ellopott tőié. A rendőrség 
•o'ur.oztatta és még tegnap átkisérte a kir. 
Mopást^62 a t0*vaj fiut> a ki beismerte

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
' urnán a következő haláleseteket jelen- 

1 t;z be az állami anyakönyvi hivatalnál:
.Bal rof. 53 éves, Dancsó Bálintnó 

(i .' ,) oves, Setzka Juliánná ref. 2 éves, 
■'i Lajos ref. 67 eves, Bordás Lajos 

" 0,1 év«s, Magyar Erzsébet ref. 2 hóna- 
’ p6V' héglási Öándornó ref. 65 éves, 

r ,• Kosenberg Albertné izr. 65 éves, Tu- 
I' '“ U Juzttef ref. 3 éves, özv. Vetncházi 

)sii0 re*- h3 éves, Gönczi Juliánná ref. 
^•u'LdpoS' ozv. Vetési Józseínó rof. 60

SMissérozást és gombkészitést saját
• vailul Kontsek Kornél áruház:;.

* Tolvaj urasági inas. A rendőrség 
elfogta Piránszky Sándor urasági inast, a 
ki Debrecenben, gazdájától, Rill Viktor tol­
nai főerdésztől százötven koronát ellopott. 
A tolvaj urasági inas beismerte a lopást és 
a rendőrség átkleértette a kir. ügyészség 
fogházába.

* Megtámadott rendőrök. Va­
sárnap délután 3 óra tájban izgal­
mas jelenet játszódott le az Árpád 
téren. Rácskai András, Mészáros 
Sándor és Kovács Lajos legények 
rátámadtak botjaikkal Menyhárt 
László 73. számú rendőrre, mert 
ez csendre intette őket. A szoron­
gatott rendőr, védelmére kirántotta 
kardját és Rittyentett, mire Kubinyi 
Mihály 91. és Böszörményi Károly 
41. számú rendőrök azonnal meg­
jelentek a helyszínen. A három 
ittas legény ő reájuk is támadt, 
mire ők is kardot rántottak. A tá­
madók közül erre kettő elmenekült, 
Rácskait pedig bevitték a bűnügyi 
osztályra, ahol az eljárást mind­
három ellen megindították.

* Meglopott nevelönö. Tyll Anna
Miklós utca 15. szám alatt lakó nevelőnőtől 
ismeretlen tettes, huszonöt korona értékű 
ékszert ellopott. — A rendőrség keresi a 
tettest.

* Jól jövedelmező plisszirozó-intóze- 
temet betanítással azonnal olcsón eladom 
elutazás miatt; ugyanott nov. 1-re a. lakás 
is kiadó. Kertész Kata, Csapó utca 63. sz., 
Debrecen.

* Hová menjünk színház után ?
Csakis a Márkus Dreher ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona k la Pilseni sör, kitűnő fajborok. 
Társaságok részére szepnrók, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

* Ladstätter féle modell kalapok 
megérkeztek Aszmann Ferenc uii-divat üz­
letébe, Debrecen, Piac u. 27.

* Legújabb divatu női és leány 
automobil sapkák nagy választékban 2 fo­
rinttól feljebb kaphatók a Rózsa-féle al­
kalmi vételek áruházában a főposta mellett.

* Puritas szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, fehér szinü, bőrfínomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jéna drogériájában.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L, Kossuth utca 1. Te­
lefon 168.

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
levélpapírokban és levelezőlapokban, ablakdisz 
(vitrauphanie) papir egyedül nagy válasz­
tékban Thaisz Arthur papirnagykereskerlésc- 
ben, Bika-szálloda mellett.

TÁVIRATOK.
Darányi diszpolgáreága.

Budapest, október 19. A bácskai Szi­
lágyi teloposközsóg díszpolgárává válasz­
totta alapítóját, Darányi Ignác földművelés­
ügyi minisztert, akinek küldöttség adta át a 
díszoklevelet.

Két falu leégett.
Győr, okt. 19. Peer és Zámoly közsé­

gekben borzalmas tűzvész pusztított. A kár 
nagy, a lakosság hajléktalan.

Tiltakozás a plurális ellen.
Budapest, okt. 3. A plurális választó­

jog ellen a románok 19, a tötök és radiká­
lisok 50 népgyülést rendeztek vasárnap.

Kihallgatás a királynál
Buda; st, okt. 19. A király ma álta­

lános kihaLgatást adóit, amelyen megjelent): 
Jenő főherceg, aki megköszönte tíroli csa- 
paifelügyelővé történt kinevezését, Lahováry 
Sándor herceg Románia bécsi nagyköveit 
aki átadta a királynak visszahívó levelét, 
az angol nagykövet, aki átadta Edvard 
király sajátkezű levelét, Beck Vladimir báró 
osztrák miniszterelnök, aki a folyó ügyekről 
tett jelentést.

Fegyvercsempészet a vasúton,
Újvidék, okt. 19. A pétervári 

hidat katonaság szállotta meg és a 
közlekedést beszüntette. Minden 
vonatot és utast megmotoznak. Ma 
két németországi lokomativot el­
koboztak, mert a szeneskocsiban a 
szén alatt nagymennyiségű fegy­
vert és lőszert találtak, amelyet 
Németországból (a derék szövetsé­
ges !) akartak Szerbiába csem­
pészni. A hat monitor állandóan 
készenlétben van. Az őrhajók min­
den vizi jármüvet feltartóztatnak 
és átvizsgálnak.

Emelik a bakák zsoldját.
Budapest, okt. 19. Az osztrák dele­

gációban a keresztény szocialisták indít­
ványt tettek a legénységi zsold emelésére. 
Az osztrák delegáció ezt nunciunként tu­
datni fogja a magyar delegációval.

Halál az öltözőben.
Budapest, okt. 19. Vasárnap este kel­

lett volna fellepni a „Mesterdalosok“ cimü 
operában Dalnoki Béniné Konti Franciská­
nak. Az énekesnőt az előadás előtt oly 
izgalom fogta el, hogy szivszólhüdés érte 
és az öltözőjében meghalt.

Kipattant a titok.
Budapest, október 19. A titok­

zatos bűntény titkáról ma lehullott 
a lepel. Nagyon közönséges dolog: 
patikaügynökösködés a háttérré. A 
pblitika-vigéckedésre egy v. b. t. t. 
adta fejét és 60.000 koronáért vál­
lalkozott rá, hogy patikajogdt esz­
közöl ki András Gyula gróf bel­
ügyminiszternél, akinek állítólagos 
levelét kutatta a rendőrség.

Havazás mindenfelé.
Budapest, okt. 19. Az ország minden 

részéből nagy havazást jelentenek. Szalmát- 
megyében és az Érme-léken ma kezdődő:; 
volna a szüret, de az őri isi havazás mini' 
nem lehetett hozzákezdeni.

Német tüntetés Prágában.
Prága, okt. 19. A német szo­

cialisták és a diákok nagy cseh- 
ellenes tüntetést rendeztek, molyt 
a „Wacht am Rein“ kezdetű púi 
germán dalt énekelték.

Bulgáriát csititják.
Budapest, október 19. A bécsi tor k 

ügyvivő megjelent a külu yi hivatalban 
kérte, hogy figyelmeztessék Bulgáriát i 
csapatmozgalmak következményeire, mer 
Törökország hasonló rendszabályt fog a - 
kalmazni.

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram­
monkénti Ip.OOU ij. búza.

Zab, tengeri változatlan. Rozs i fillérrel ha­
nyatlott.

Kelmondatott 1008. évi október hó 34-én leendő
átvételre 3000 mm, búza, 4500 mm. rozs,-----
mm. tengeri, 1000 mm. zab.

A határidő-üzlet.
Olcsóbb amerikai jegyzósok következtében 

és a borult időjárásra a mai határidóüzlet gyengén
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indult. Később azonban némileg megszilárdult éa a 
gabonanemíiek árai nohány fillérrel javultak.

A forgalom méraókolt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

T
Kezdete Változás

Róza október 
Búza ápr. 1009. 
Rozs októberre 
Zab ápril . , .
Zab októberre .
Zab április . . 
Teng. aug. . . 
Tengeri május 1909

1197
120.',
972

1006
826
853

746

1190-1193 
1211-1210 
970- 973 

1010—1010 
827— 826 
852- 851

750— 753
Budapesti értéktőzsde.

Kedvezőbb politikai hírek, valamint bécsi 
vételek következtében szilárd volt az irányzat a 
mai elfítőzsdéti és a forgalomba került értékek ár­
folyamai barátságos hangulatttal 2—3 koronával 
javultak.

A forgalom időnként élénk volt.

44 tegjebí és igy a legolcsóbb j J
f villamos világítás |
^ és {f

U erőátviteli sF

7656—1908. tkv.
1908 október 20

----  .„vv. SÍ, --- —

árverési hirdetményi kivonat,
ko

$ Fazekas Imre

A debreceni kir. törvényszék m,»,... . '
I n"7*Urr^ te®z'> hogy Tervey Tamás 
I Debreceni Györgyné véerehaifiíci ' V^rehajtatón»i- 

rehajtási üjébg. a ÍC ÍfeA
1 ÄTPt 5‘:10utJkvben At 1. slrTign!^0 loA 

loglalt lelorészben Debreceni Györo-vn j ^8Z’ al»tt szenvedett, másik fele részében f fóti,
György nevén álló, az 1881. LX t / Debre

ATYILTTÉR.*
Vigyázz ! Vigyázz

Kékre festett kirakati

^ készíti. Ivlámpák és motorok ílr 
J] kezelése és évi karban tar- jjj 
Jj tása mérsékelt dij mellett el- ff?
Jjj vállaltatik. ' J
^ Iroda Piaez: utcza 77« szám. '"fJ
^ Telefon 557, szám. jfT

! Vie vásároljon sehol i
míg a kékre festett kirakat Ruha, Costüm, 
Pongyola és Blouzszövet különlegességeit 

meg nem tekintette.
Kaphat ugyanis:

Misi íipill

György nevén álló, ITlSsTÍTtVIk 
pontja ereimében egészben elárvul«!** §'*Qak c. 
szellőre a 61. sor sz. alatt özv. Debrecen^ tí08'1*61'1* 
javara bekebelezett holtigtartó has,™ fD1 ^erencaé

aPSKégben hagyásaTeU TsTfcíh J°* fel
' ábbá deborceiy 5 sztjkben a -f- 3 ... , .ztln?Dai1, to. 
felvett felerészben Debreceni Györgyné' a*3U
szenvedett, más,k felerészben peitig a 
com György nevén álló, az 1881. LX t-í. i« D#bre’ 
pontja alapján egészben elárverezendő tr’ §• 5 szollőre 136 koronába ,i„-!feZend5...Koctoe kert

120 cm. Gyönyörű kockás ruha kelmét I 
36 kr.-tói. J20 cm. Tiszta gyapjú csíkos ruha ! 
kelmét 64 kr.-tól. 120 cm. Valódi angol i 
csikós ruha kelmét 88 kr.-tól. 140 cm. Angol j 
kelme 1.20 tői. 140 cm. Gyönyörű színházi ! 
selyem blouz 2.50 tői. Valódi szőrme boák I 
1 koronától.

fiz o. magy. |„ ált, tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Idezsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)

pvuvjc*, <u«ipj«tn egesrben elárverpT’AnriA- ... 9« aszellőre 136 Korodban ezenn^®
áltási árban az árverést elrendelte és klh"'-
megjelölt ingatlanok az 1908. november hfl® f””tebil 
délután u orasor a debreceni kir törvén™ °,apjá:1 
verés, termében megtartandó nyilván«« T^ ár' megállapított kikiáltási áron atólfo etdatn, Z ® * 

Árverezni szándékozók tartoznak ,
becsárának 10°/0-át,^vagyis 68 kor. 20 fül vS® 
ben vagy óvadókképes értékpapírban a iri aa » 
zóhez letenni avagy a bánatpénznek a birS«'ot 
leges elhelyezéséről kiállított szabálvszerh »,;« 
vényt atszolgdltatni. yszem elismer

Debrecen, 1908. augusztus 28.
Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Bolvárí,
ür. tvszki biró,

!Saját késztésü paplanok!

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi ® 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 2C

Gyapjú plaidek, posztó kendők, minden­
nemű trikók, valódi Jager harisnyák óriási 

választékban.

törlesztési köksönngyekben
dijmeatós rttiilgazltissal és tanácsssal szolgál,

Tiszteletttel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyázz i Vigyázz !

Kékre festett kirakat!

yálessbélifcg csatolandó.

Magyar találmány! Magyar ipari
68° o Tüzelőanyag megíakaritás 66°!c

jj érllető el ujj és régioserép kályháknál a
fTOTlfc ««niEÄPID

yiprohiríetések.
* B rovat alatt közlőitekért nem válla! felelős- 

eéget 1 Szerk.

VARRÖGéP (női, alig használt, karikahajós) J 
jutányos áron eladó. Erzsébet utca 28.

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
|az osezes európai és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
TSS*b ©iösmerő oklevél,

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

vaskere.kedésében (Telefon 29) és a „RAPID*' 
gyorsfütS vállalatnál (Telefon 647)

......- II... Nagyváradtól egy fél óra távolságra Kis Szántó
__ I községben, a volt baro ICönigswarter-féle birtok

íe! parcelláztatott
SfnTTIVüiU vS k,,ncentralt táplálák, a mely a 
"■nntníöt6 6 ulsiü-ban foglaltatik, táplálja a 
, sontokat s azokat a kéményekké teszi. E szer 
halasa alatt a csontokat körülvevő hús egész­
séges és szilárd lesz. 8

és ebből még mintegy 4B§ kis hsaid kisebb-nagyobb 
parcellákban kizárólag elsőrendű

Általános egészség a
SCOTT-íele Bmulsio

fekete szántóföld elad®.

Kz Erauislo vi- 
lárlásánál a SCOTT-féle
nódszer vídje- 
;yCI — 3 halászt 
- kérjük figvt embc venni.

halasa alatt, rohamosan javul és j 
az angol kóros gyermekek épolv 
rózsás és viruló arcszint kapnak, 
mint az egészségesei.. Az örvö­
sek állandóan afánljah. a

SCOTT-íéle Smulso
használatát.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

A földek azonnal birtokba vehetők. Bővebb feivilá-j 
gositást e lap kiadóhivatalában nyerhető.

I

mz-

Tanítás.
Mint lelkiöemerotcs jártas, a tan erő 
zongora, ének, és német nyelvtan­
ban. JutunvOR filiárne mnlúil
r“6.; cuc*> nemet nyelvtan­
ban. Jutányos eljárás melleAt aiánl-
kaIÍ Yn házakhoz> özv. H. Hauernó, 
t\etmalom-utca o. Kívánatra ház­

hoz is eljár.

Figyelem!
A vasúti raktár tűz által kártalanított — se­
lyem blousok és selyem szoknyák óriási

választékban
rendkívül mélyen leszállított árakban

elárusiíattnak.

Bliimenstein Testvérek.
Piac-utca 14. Bika-szállodával szemben.

Tisztelettel:

190?. októbc

Takai1
kmBíaíS

- tan
Kovács C

A néh. K
megüresedett
utján betöltés* 
hitérftuns az 
ján az egyház 
gulatára tárna: 
mondotta és i 
Lajos urat, a 
let megválaszl 
meghívás irtja 

Erniek tol 
II. t. ez. 11. { 
utján való leli* 
évi október h< 
|d és a válasz 
alakítása iránt 

Ennélfogv 
választó tagjai 
való lelkészvá! 
26-üc napján, 
reí. egyházunk 
kezdetét, miko 
§-a értelmébe 
sóit választók 
szántul! ref. ej 
püspökének m 
zanak és nem 
választó aki a 
egyházmegyei 
lőltet megválás 
ki. Ha pedig l 
lasztó a meglii 
megyei megtel 
zeke alapján ; 
rendelnek ei, í 
hívását „igen1 
„nem“-mel sza 

_A netaláni 
kező két helyei 

a) az egyi 
haztér 17. sz. ; 
ts Hatvan-utca 

b; a felsői 
Mh-u. 33. sz.

Kossuth-utcó 
külsőségen lake 

Debrecen,
A

( (a volt

^ Plac-iite
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"faítairék töafoeSsfeik 

főzáedenyek, Él» 
ig| ’1 vaskályhák ás - 

cserépkályhák,%
]l > t nagy választék- <MFÜ 

tail jutányos árban kaphatók —
finnes Gyula vasüzletében

Bika szálloda mellett.

DEBRSCZENI UJSAO

í

Hirdetés.
A néh. Kiss Áron püspök halálával 

megüresedett lelkészt állásnak meghívás 
„tin betöltését egyházközségünk pres­
bitériuma az E. T. fi. t c. 9. §-a alap­
ján az egyházközség többségének han- 
;TUlatára támaszkodva határozati lag ki­
mondotta és erre a leíkészi állásra Erőss 
bajos mat, a tiszántnli ref. egyházkerü­
let megválasztott püspökét nevezte meg 
meghívás utján megválasztandónak.

b Ennek folytán esperes ur az E. T- 
II, t. ez. 11. §-a alapján a meghívás 
utján való lelkész választás napjául ez 
évi október hó 26-ik napját, hétfőt tűzte : 
ki és a választásra a küldöttség meg­
alakítása iránt intézkedett.

Ennélfogva értesittetnek egyházunk 
választó tagjai, hogy a meghívás utján j 
vató lelkészválasztás ez évi október hó l 
26-H( napján, hétfőn délelőtt 9 órakor I 
ref. egyházunk nagy templomában veszi 
kezdetét, mikor az E. T. II. t. ez. 11.
§-a értelmében, ha a megjelent jogo­
sult választók Erőss Lajos urnák a ti­
szántúli ref. egyházkerület megválasztott ! 
püspökének meghívása mellett nyilatkoz­
zanak és nem lesz legalább tiz olyan 
választó aki a meghívást ellenezné, az 
egyházmegyei megbízottak az illető je­
löltet megválasztott lelkésznek jelentik 
ki. Ha pedig legalább tiz jogosult vá­
lasztó a meghívást ellenzi: az egyház­
megyei megbízottak a választók névjegy­
zéke alapján azonnal titkos szavazást ! 
rendelnek el, a melyben a jelölt meg- i 
hívását „igen“-nel, ez azt ellenzők í 
„nem“-mel szavaznak.

.A netaláni titkos szavazás a követ­
kező két helyen történik:

a) az egyház tanácstermében, Egy- 
mzter 17. sz. a., hol a Csapó- Pctcrfia- 
es Hatvan-utcai választók.

ó; a felsőbb leányiskolában Kos- : 
5u,h-u. 33, sz. a., hol a Piacz- Varga- 
es Kossuth-utcai választók, továbbá a 
ku.sosegen lakók szavaznak.

Debrecen, 1908. október hó 16-án.
A presbitérium elnöksége. >

(a vált Spiegel-féle)
Első debreceni ^

ífflosú intézet
t Wac-iitea 63. sz. alatt
á ^Anlja a n. ó. közönség szi- 
1 hogy újabbanf Í’5dezett mosodáját, és cól- 
é teiipo u-t „gépeit mely a ruhára \ tci]esen ártalmatlan;

f 2%*» FEUERSTEIN MÚR.

Alkalmi ajánlat!
Szobai dísznövények helyszűke miatt 
mélyen leszállított árban. Úgyszintén 
Jácint és tulipán hagymák kert részére 
vgy üzdeszetre, mint szobai hajtatáera 
sokféle színben a legjutányosabb árakon 

kapható.

lniiMßiMre köszörűk legolnil árban 
Paczelt Jánosnál. Kertészet,
Ferenc József-nt 6. Üztet Kossnth-n. 2.

Csinos glace,
Finom svéd,

Tartós szarvasbőr

keztytik
hölgyek, urak és gyermekek részére 

óriási választékban 
Scslmiüaa Sslndox1 

keztyli, kötszer is orvosi tnüszerrárábaii, 
Debreczen, Riacz-ufcza 12, sz. (Sfenozlnger ház,)

B21.SEB.el«»

Petcíi-tér 2. számú ház,
amelyen jelenleg egy jó meneteli!

korcsma és vendéglő van.
3 évig még adómentes könnyű 
iizetési teltételek, azonnal eladó.

NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám-

Eladó ház a Szent- 
Änna utcában!

A Szent-Anna utca 44. sz. ház tu- 
lajdorrosa elhalván, az örökösök a ház 
eladását határozták el. Magában foglal 3 
rendbeli lakosztályt, 1 utcait és 2 udvarit. 
Az utcai lakás áll 3 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből. Az egyik udvari la­
kás áll szintén 3 szoba, előszoba és mel­
lékhelyiségekből, a másik udvari lakás 
pedig 2 szoba, előszoba és mellékhelyisé­
gekből, nagy kert és nagy udvar. Évi lak­
bér] ö vedelem 1860 korona. 3046

Donogán ás Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg- 

áruháza.
PST Debreeee, klst^mplembesár. “H®

Megérkeztek az

őszi idény újdonságai
női ruhakelmék — flanellek 
selymek — ruhadiszekben.

Óriási választék.

A Eagy Lajos
Első Debreceni Hirdetési nagsiroda- 
jában, Csapó utca 13. szám alatt a 
mai naptól fogva a legkisebb értékű 

njsorosi házak is felvétetnek.

FÁBIÁW LÁSZLÓ
kocsigyárig

Debrecen, E4atven«utca Sí.

ijüiíjí£nl(k'\í&to£ui.*uS
Raktárén tért míuéeniieml saját gyártmánya 
úri-, hintó- is hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 
Megrendeléseket gyorsan es legpontosabbae eszközei.

fiSST* Jaritásekit elfogd.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közön­

séget tudatni,fhogy az eddig Vanger 
Sándor és társa cég alatt fennálló 
női-divat szalont, az if j. Szele Lajos 
urnák cégünkből történt kilépése 
folytán, a mai naptól

Vanger Sándor
néven fogom vezetni. A midőn ezt 
szives tudomásra hozom egyben ké­
rem továbbra is nagybecsű szives 
pártfogását.

Teljes tisztelettel

Vanger Sándor.
Batthyány-u. 1.

■ ■

fekete földet
veszek,

készpén z fizetéssel, 
azonnali átvételre. 

Közvetítők kizárva.

Cím a kiadóban.

\
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I IPAROSOK és gazdasszonyck figyelmébe aján­
lom, villanyfényü szagtalan petróleummomat 
1 liter 12 kr. Boruzs István füszerkereskedo. 
Rakorszki utca 18.

KERESLET.
KERESKEDELMIT végzett kisasszony azonnal 

felvétetik Leichtmann Adolfnál, városi bérház.
_____________ _ 413

PÖZSGAY Vince füszerűHetében tannlóTeTvé- 
tetik teljes ellátással. Uj-Fehértón. 356

HÁZMESTER felvétetik Nyomtató-u. 4. sz. 362
BORBÉLY segéd azonnali alkalmazást kérés­

eim a kiadóban, 4^5
EFK.ŐL1 OZES miatt egy ebédlő szgkrény 

egy drb. tükör eladó. Miklós utca 37.
EGY fiatal Barna özvegy csirios megjeleni 

házi ezetűi vagy gazdasszonyi állást kei 
Cim a kiadóban. t

KERÉSKEDELMI1 végzett leány, ki a könymoknn InKnn Líninnná ...... 1 1 • , » .

hO £S.»PRO Hirdetések.

Difit 10 szóii 40 ült., rumden további ni 4 
E>b bvtarel nyomatott ez6 $ fia.

Levélheti tűrt "'.ar.i-.4h .rl:r': c. «toaee OHMalaflíK 
KjB be a postabflyez boMldeltk. gQ

Íj Afró Mnietiaefa estére ttoeteadSk. Pj

bbmdelő-irodAja

MH es kis állatok részére Csapó
Telefose 558 az

ÄJÄHLAT,

Molnár IstvánKIADÓ bolt nagy forgalmú helyen 
28. Pércsi sornál.

KIVILÁGÍTÁST poharak beöntését olcsón el­
vállalja Katona István Szappanos utca 22.

I RI emberek ebéd kosztol kapnak jutányos 
áron. Szent-Anna-u. 58. sz. 391

KÍNOSAN bútorozott szoba jogasx~nraknak 
)gén jutányos áron kiadó. Ugyanott szoba­
fal s kerestetik lehetőleg gimnazista. Hüvelyes

asztalos.
Debrecen, Faragó-u, s
Elvállal épület és bútor, bolt 
berendezést, valamint minden- 
tele asztalos munkát jutányosán 
es pontosan eszközlöm, a mai 

kornak megfelelően. 
Asztalos tanulót telveszek g

_ ve- 
azonnal feivé- 

424
lésben teljes jártassággal bír 
telik. Cím a kiadóban.

ELÄPÄS11 ÄSZNaLT bútorokat és elad Kónya Jóvesz (
zsef asztalos, Pacsirta-u. 27.
IADO lakás. 2 szoba, ltony h__, . 
belső angol clozettol ellá'ott lak 
kiadó: Hadházi ut. 23.

sz. PALLAS Lexik
ha, fürdőszoba és
. —kád nov, í-re 

fVilmos laktanya ut.)
______________ ___ __________________ 369

Költözködéseket féderéi straf kocsin 'elvállal 
1 - open Karoly Hatyan-u. 53. 367

ALGE 1 ÉKHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagy választékban Thaisx Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. g-s

FELKÖTNI való szőllő kapható, Koseuth-u. 4ÖI 
szám alatt. ggg

ÍGFN elegánsán"berendezett két utcai szoba 
gérzőn lakásnak kiadó, Egvhaztér 13. sr

ELADÓ ház. korlátlan italméréssé 
miatt sürgősen, Csillag-u. 24. sz.

JO családból való elszegényedett 
katholikus leány (középkorú) hej 
vidéjiro is hajlandó elmenni idős magányos 
úrnő mellé, ápolónő vagy házvezetőnőnek úgy 
a háztartás mint a gazdálkodás minden ágai­
ban szakszerűen járatos, Cim a kiadóban.

betegség

Y0M9AI MUNKÁK
eljegyzési Kártya,

meghivó, ja'eníések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,HASZNÁLT boros hordók eladók, Bethlen

csinos és Ízléses kivitelben, gyorsan és a ie§
olcsóbb árakon készülnek aA Booskay-kortben 150 hectoliter 

Értekezhetni Debrecenben Leng 
Vígkedvű Mihály utca 15.

Fűszeres bolti ályányok at megvé­
telre keres

Deutsch Albert és Fia
HEaBa^wsaaiatoiiatiiBsaBjBe,

irány János-utca 47, szám alatt,
Msgr-ndeiések a kiadóhivatalban is eszközúlhelbk,
Piacz-ulcza 42, alatt (Lemprecht-palota),

Lepi íréit, evils József
i$# legszebb ékszerek |

szolid áriáé jétilláss&i

Karián Gyula mubrásí
Debrecen, Piac-utca 42, szám. I

»**•1 «rcaibó dlvntte
Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä legelegánsabb

szám,
Siam,

isi a Iliiül
©Isőreudü szabémöbelye

S Piac-utea 46, szám az udvarban. $Än/tRSi l)irá%tn)ÍD\t.
a. Kriston Sándor pusztatnmásii 

lakos által kóser bor szűrése cél­
jából eladott, de a késedelmes vevő 
Lefkovits Jakab hajdusámsomi la­
kos által át nem vett, mintegy egy 
és _ fél holdnyi területen termelt 
szőlőt elsősorban kóser borvevőnek 
ily vevő hiányában rendes vevőnek 
Hajdusámson községházánál 1908. 
évi október hó 22. nanián délután

Tisza palota,

lldvári L. debreceni első elek­
trotechnikai gyá: és villamos 
szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt, 
telefonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezésével, 
évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken, legju- 

tányosabban esz- 
Iffl ifn rk közöl.

Eddig nem létezi
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az 
ujunnan friss árukkal beren- 
dezgtt posztó kereskedésében,. cniNc-rv naszonnéroen a város területén 

vagy 2 nagy tengeri górét a kinak van, je- 
lantkezon minél előbb Csillag Józsefnél Hat- 
van-n. 15. sz.
ÉFÖrNEKX ALŐ céderalmák (Észn^eFnkari^ 
ható olcsón Vallonnal Simon fii „tea &

kukmlieiaratu bútorozott UtOfti SEObáazon-
nal kia'lo Hivatalnok részére nacryon alka]-

1 hali Kálmán ntnn 1 ‘ jn.

Kohn M. Miksa
Hat »‘abí-utca 7. sz.

választék: Szabott
Tessék meggyőződni,
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lift dtt:
illatszerek, P£Yl 

! derek, arc és k,/e 
I finomítók, baji es­
tékek, hajtük, haj 
fésiik díszes és 
változatos kivi­

telben.
olcsón beszerezhetők.

Jósa és Jéna
15 év óta íeaáno első drogaeriájában, j
Debrecen, Kossuth-u. 6.

FÖLPES 5ÁMPOR
si$ktrot«chnikai wíiialata. 

^ Behreees, sagytraílk udvar,
I Legolcsóbban és szakszerűen készít
: wiSIamcss világítási

eréátritell boreudezé^oket.
sjj Házi és magán telefonok, villancseugők 
I berendezését és éri jókarbau tartását,
I r ilamint minden e szakmáin vágó és 

k»kompli kábább műn hók
■vmxmc-mmm

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz. jj

LM tanyaíöídek.
, }• A Vilmányi János és neje tulajdo­

nát képező 30 kát. hold kitűnő minőségű 
e, c aljas, szántó homok föld. Tanya 
szama Csere 99. Van rajta két épület, az 
egyik cserepes épület, magában foglal egy 
szobát konyhát és 6 lóra való istállót, a 

épület szintén 1 szobát, konyhát és 
1 Iailot 14 darab jószágra. Jó vizű kút.
, ,}• A Buchholcz József és neje tulaj- 

. képező Nagycsere 1. sz. tanya, 
Ä?. őrülete 50 kát. hold, a szükséges 

P eltekkel ellátva, nagyon jó vételt csinál 
vele> aki megveszi.
u Ü1 £ Nagy Ferenc és neje tulajdonát 
tprniít0 ,®tcsika 10. szánni tanya, melynek 
mp. V4 kát. hold és igen jutányosán 
kelf B 3 'megvételhez kevés készpénz 
vés’nz' . , et akar venni olcsóért és kc- 
kiníiLnÍZe ,,reil<te**(CZ'k, ne szalajtsa el a 
nván fkaimat! Igen nagy előnye e ta­
ván T v?' 1S’ hQgy ^Pen az iskola mellett 
iiván ,e ,scn uí> cserepes épület van e ta­
hi o l!Cly m.a8Aban foglal 2 szobát, kony- 
1ÓL v. an?ará-t cs 12 darab jószágra istál- 
szni isi1 ovabbá jó viril kút és szekér-

2029
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lágy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

— —    ....v,"-"■■ 1 ■■■ j
Jól jár, aki a Faragó-féle házat 

megveheti!
Megmondom miért:
Faragó András ur, a Mester utca 39. 

sz. óriási frontu sarok ház tulajdonosa el- ? 
halt, kél örököse elakar költözni Debrecen­
ből, de addig nem mehetnek el, mig a 
reájuk maradt óriás frontu szép nagy sarok 
házat, mely a Mester utcában 39. sz. alatt 
van — el nem adták. íme itt van tehát az 
alkalom olcsó és kedvező vételre, ragadja 
meg akinek módjában áll és akinek szán­
déka hazat venni!

E sarok háznak óriási utcai frontja 
van a nagy Mester utcára, van benne több 
rendbeli lakosztály. Vari továbbá e házon 
nyílt péküzlet, kovácsmühely és kerékgyártó- 
műhely.

Mégegyszer figyelmébe ajánlom 
mindenkinek a Mester utca 39. sz. 
házat.

BHWKI

A bőr ápolása költlesség az ege 
érdekében serreicjpJkalmasab!

Mofliíergin,
'Miciscgci. mcgJZUHicu n fc.c*r • rruaMtcgcl.
Az eldurvult, kirepertezett és sztlkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré * 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható 1

tea gjtrs és biztos! [pgy »veK
lot bórfcíló szer Bratton oMLLITEMI*
Teljesei; fénmsníes ssiirí?kí!!an!uára i kor.

Készítő helye s főraktára

Balivift Jeaä gyúspsertára a Jlgyf-ííi?
DEBRECENBEN,

P4pl»t SÍ. ki. alett. » VíroahAnat izemben.

■

Boros
es

3044

EST91SK0LÄ
Hajié Miklós

festőiskolája
Piac utca 42. sz. a,
§HET Hátul a 
kert$i3lyiségben megnyílt.

II

uj és használt,

bor Sí? 9t& 1»' ÄB&
kaphatók

Félei^fia utca IS,

B.

más.

egy petroieíiinus tartály eladó,
Beiratkozásokat ugyanott elfogad

ki őszi idényre
ígyösiycrü szép újdonságok

érkeztek
|női ruha díszekben

u. m.
hímzések, aplicátiok, 
sujtás, tréssé és zsino- 
rozások, mellén,y-selv- 
jl mek és bársonyok jj

|Bosmay J. és Társa
divatáruházába ;

Debrecen, Kossut-utca 5. sz.

IRagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Megint itt van egy kedvező alkalom I 
házvételre, ilyen sem igen lesz : 

mostanában!
A Bercsényi-u. 61. sz. házat a tu- jj 

lajdonos elhalálozása miatt most 3800 f 
írtért meg lehet kapni!

A felpénzt az iroda veszi fel és aki > 
előbb hozza a foglalót, azé a ház!

Ha a tulajdonos el nem halt volna, ;j 
úgy e házat 5 ezer írtért sem lehetne I 
megkapni! Egy évvel ezelőtt Németi Já- ' 
nos kereskedő már 5 ezer írtért kérte a ' 
tulajdonos néhai Németi Mihály úrtól. j

Szép magas, modern, csertéglábí! 
épült és cseréppel fedett épület/ fix u- ; 
nyörii utcai fronttal. Van rajta húr n 
rendbeli 1 szoba, konyhás lakás, 2 rend 
beli 1—1 szoba, közös konyhával, világo j 
és sötét pince. Még a fáskamrák is c. 
repcsek 1 Eri lakbér jövedelme 350 ‘

2027 I

B jsmBWJMíi»- mámor. / • a a

iLéyszesz és villamos csillárokat,
Skészít polrolinm és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

bronzmüves
Telefon 638. Debrecen, Szent Anna utca 6. sz. Telefon 638. i

A Hazai Gázizzófény rcszv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­
tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat J 
üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó íényercjü .Rádium fény“ gáz izzótcsteket, (harisnyákat)j 
melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s, l. ujjátisztitását, valamint minden j 
c szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

»XV .V •» ' I
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?az őszi- és teli idényre, valamint fiane- 
Isk, bsíűhjiGk, íekBi3- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhaäiszsK.

Francia P. 0. jegyű fűzök
ÁrcíiljfOl, dlvafövek, gyöngy- és bőr díszfáik.

Menyasszonyi selymeks
koszorúk és fátyolok 

Ieg4»fcaéS»b szabott árban!

mm-i l ö 1 isi 6

1

Sí

lm* tifíoe is baílszl nil Ingtk, nad- 
rágok, hélókőníösök és aisószoknyók, 
siirin- ás íiimzaft kész ágyiiuza ok, selyem 
lőizter és cloth alsószoknyak, kasmír es 
selyem paplanck, matracok 

leejoícaóbb szabott árban,
férfi ingek, lábravalók,
WWlHjek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlvatztebkeado'iu

w #“ Sjjj y ül
ÜT lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 

hereszí és pfűsch minőségekben,
Féri! refea szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló beles áruk 
Etarisn^ák, keztyük, 

nők, férfiak és gyermekek récére állandó 
nagy választókban,

legolcsóbb szabott árban

0
j LAJOS FIAI 1

■i
, divat-, vészen- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rozsa utca I. az. 
—AUpttUtott 1841 iTbos. >,js

n°8 október 5q

1 kiló

H

WÉEAY JÓZSEF
kereskedésében,

Piac-ii. Városi-bérlsáz.

v^női kaíatckra sima és préselt 120 cm, 
széles bar i- és takele színekben métere 
W 8 forinttól 15 forintig.

Boák és rnmífok
óriási választókban.

: osíüiiiőkra, színházi kabátokra |
női posztók minden színben,

Usvrnr,# -jiíl f r h.... _ ^ 11 § L y
Hljutta, spárga, hollandi, kiddormünster, ía- 

pesztiy, vetem, futó- és szalun szőnyegek, l 
mindon nagyságban, torontáli szőn a^sk, 
díván téritek, bútor szövetek és creppak, 
viaszkos vászon

étigoScsébb sara boti ávSsan.
Ägy és asztalterítők

szövet és csipke föggönyök, siórok.

1

Ha pénzét]
áldozza

Inyomtatványraül
ha célszerű, ízléses

kíván, — hívja telefonon 

1 azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

1 könyvnyomdája és papirkereskedó'e 
l®af 35®. S8o.6Í$v -R31

A Jókai utcza 3-ik szánni 
nagy sarok ház,

melyen egy nagyon jó meneteld füszerüzlet, 
trafik engedélyiyel es külön korlátlan ital­
mérés van, és amelynek utolsó ára 12 ezer 
írtban volt megállapítva.

Akik 10 ezer 500 forintért megkérték, 
hirtelen közbejött családi körülmények miatt 

ha azonnal lefelpénzclik, most 10 ezer 
forintért megkaphatják!

A felpénzt a

HOT LAJOS
hirdetési nagyirodájába kell be­
vinni. Aki a felpénzt előbb be­

viszi, azé a ház!
3055

Egy ló után való 
jó karban lévő

árukihordó-kocsi
megvételre kerestetik.

Czira • kmdáhi.„„b,n

'"ES=Tsas®a88

Kagy Lajos*
hirdetési irodájából, Debrecen Osanó-n n

■--------- —" - va -----

A nagyoöríiázat venni 
akarók figyelmébe!

A Zápolya-uíca 4. szánni 
egészen uj gyönyörű nagy 
sarok házra a felpénzt fel­
veszi a Nagy Lajos hirdetési 
nagy irodája és pedig 13 
ezer fit vételárra!

icZen *ia,z ara a hivatalos becslés sze- 
rint 16 ezer írtban állapíttatott meg. A tu- 

1 mjdonos özvegy úrnőt családi ügyéi kül­
földre szólítják, azért kénytelen ez ali» 1 
eves gyönyörű uj házát ily potom árért 
odaadni!

Ezen ház a Piac- Csapó és Kossuth- 
ufcdií közvetlen közelében van, zajtalan 
csendes utca. (A Burdondia utcából kell 
bemenni a Zápolya utcába). Teljesen ui 
adómentes ház. ’

Ezen óriási frontu szép sarok ház 3 
rendbeli lakosztályt foglal magában és pe­
dig 1 rendbeli 4 szoba, előszoba, fürdő­
szoba és mellékhelyiségek.

Egy rendbeli 3 szoba mellékhelyisé­
gekkel és egy rendbeli 2 szoba, előszoba 
és mellékhelyiségek.

Külön mosóház, fáskamarák és jó- 
vizű kút!

Minden szoba utcára van.
2032

1000
darab OTT

Egy első rendű szőrme gyáros teljes kész­
letét poton áron megvettem és rengkivül elő­
nyős árban adom el. (Tessék meggyőződni.) 
Gyermek biber garnitúrák, Gyermek Thibet 
garnitúrák. Persia, nyesi, angora, Róka, her­
melin, meuílon, zoboly boák, muffok, sapkák 

és szőrme kabátok nagy választékban

1000 I
darab'

B
Ü

iliutiíltilhliiiiiiitltutin H

1000
darab

a főposta mellett.

B0Ä
Kyorc.wm , kCrforgógőpen, <• „Debreceni W**1 nyonvHjAbanő Tulajdona Than Oynls.
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